

## JESSUP Y MALIK CONFERENCIAN SOBRE BERLIN

La entrevista duró hora y media, y se afirma que Norteamérica pide a Rusia garantías de que no obstaculizará la organización del Estado alemán. Los jefes de Gobierno de la "Commonwealth" visitan al rey de Inglaterra, a quien la India reconoce como jefe de la Comunidad, aunque no como su soberano

**LAKE SUCCESS, 27.**—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha hecho unas declaraciones en las que alogia los esfuerzos de las cuatro potencias para resolver el problema de Berlín. «El mundo entero acogerá con júbilo—ha dicho—la feliz misión de este esfuerzo para romper el estancamiento en que se hallaba el problema de Berlín y hacer posible que se celebre otra reunión del Consejo de ministros de Relaciones Exteriores.»

«Creo que la mayoría de la gente—añadió—se alegrará de que las grandes naciones, cuyos fructíferos esfuerzos por llegar a un acuerdo en 1946 hicieron posible la creación de las Naciones Unidas, hayan utilizado los medios de este organismo para ese gran propósito.» (Efe.)

### GROMYKO NO COMENTA

**LAKE SUCCESS, 27.**—La declaración de la Agencia Tass sobre las negociaciones ruso-norteamericanas para el levantamiento del bloqueo de Berlín es interpretada en las esferas europeas orientales como un esfuerzo soviético para obligar al Departamento de Estado norteamericano a exponer su posición ante el plan mediante el cual sería levantado dicho bloqueo tan pronto como se fijara la fecha para la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.

André Gromyko, viceministro de Asuntos Exteriores de la Unión Soviética, se ha negado a hacer comentarios sobre la información. (Efe.)

### ENTREVISTA JESSUP-MALIK

**LAKE SUCCESS, 27.**—Los Estados Unidos han pedido a Rusia una declaración oficial sobre el momento y las condiciones en que han de levantarse el bloqueo de Berlín.

Philip Jessup llegó a las doce y media (hora local) al despacho de Jakob Malik y le costó trabajo abrirse paso entre los periodistas que se habían reunido ante la puerta, a quienes manifestó no tenía nada que decir. Pero se sabe que el Gobierno norteamericano desea una manifestación oficial soviética acerca de la fecha y forma de la terminación del bloqueo de Berlín, y también que será necesario concretar la fecha, lugar y el orden del día de la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores.

En las esferas diplomáticas se prevé que serán necesarias dos o tres reuniones de los dos problemas para ultimar el acuerdo sobre Berlín. (Efe.)

### DURO HORA Y MEDIA

**LAKE SUCCESS, 27.**—El delegado norteamericano en la ONU, Jessup, ha abandonado el despacho del delegado ruso, Malik, tras una entrevista de hora y media. Los observadores opinan que la lectura del documento que se dice ha dado a conocer Jessup a Malik sobre el bloqueo de Berlín no ha durado los noventa minutos que la entrevista ha llevado, por lo que se cree que parte de la misma se dedicó a un cambio de impresiones acerca de la declaración de las tres potencias occidentales.

Jessup había llegado a Nueva York esta mañana procedente de Washington. (Efe.)

### LO QUE SE AFIRMA

**LAKE SUCCESS, 27.**—Se afirma que los Estados Unidos han pedido a Rusia garantías de que no se hará intento alguno para obstaculizar la organización de un Estado alemán occidental alemán como condición para levantar el bloqueo de Berlín y celebrar una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias. Esta petición había sido presentada en la entrevista entre Jessup y Malik. (Efe.)

## La princesa Margarita, a Italia

Su viaje es particular y durará un mes

**LONDRES, 27.**—La princesa Margarita ha salido a las 10,6 hora española, hacia Nápoles, por vía aérea, en una visita no oficial que durará un mes.

El avión que conduce a la princesa Margarita a Nápoles pertenece a la «Kins Flight». Se trata de un avión particular equipado con los últimos dispositivos de seguridad, entre ellos uno a prueba de catástrofes. El avión en cuestión irá directamente a Nápoles, sin pasar por los Alpes, y rodeará Marsella. La princesa Margarita proyecta permanecer en Nápoles una noche, y luego dirigirse a la isla de Capri, Sorrento, Roma, Florencia, Venecia y Génova. Por propio deseo de la princesa, realiza el viaje en calidad de particular. Permanecerá en hoteles durante sus visitas, excepto en Roma, ya que allí será hospedado el embajador, sir Victor Mallet, en la Embajada británica.

Como equipaje de mano, la princesa llevaba una caja con sombreros, cuatro maletas y siete sacos de viaje. Varios camiones cargados con sus trajes, creados especialmente pa-

### LOS FUNCIONARIOS SOVIETICOS

**BERLIN, 27.**—Los jefes políticos alemanes de la zona soviética han sido llamados a Karlhorst para celebrar conversaciones con los funcionarios del Gobierno militar soviético, según anuncia la Agencia «Dena». Se dice que la reunión está relacionada con los preparativos del levantamiento del bloqueo. (Efe.)

## LOS PARLAMENTARIOS ARGENTINOS JURAN LA NUEVA CONSTITUCION

Costa Rica espera la paz política y prosperidad económica

**BUENOS AIRES, 27.**—Separadamente, se han reunido los dos Cámaras parlamentarias para que sus miembros prestasen juramento de lealtad a la nueva Constitución argentina.

El presidente Perón asistió a la ceremonia en el Senado, donde el vicepresidente, Hortensio Quijano, fue el primero en prestar juramento, tomándolo después él a los demás senadores.

El diputado peronista Héctor Campora fue elegido presidente de la Cámara Baja. (Efe.)

### DICE EL PRESIDENTE DE COSA RICA

**SAN JOSE DE COSTA RICA, 27.**—En una entrevista de Prensa, el presidente provisional de Costa Rica, José Figueres, ha manifestado que esperaba que ahora se tenga un largo período de paz política y prosperidad económica, después de resuelta la crisis de las semanas pasadas. El presidente de la Junta Militar atribuyó a aquellos que, según dijo, no se atribuyen el monopolio de ser «ultristas», o sea partidarios del presidente electo, Otilio Ulate. Y añadió: «Todos nosotros somos ultristas, incluyendo a mí.»

El candidato apoyado por Ulate, Aquiles Bonilla, tomará posesión mañana de la cartera de Seguridad Pública, vacante desde la renuncia de Cardona, hace tres meses. Manuel Ventura, amigo íntimo de Ulate, será director general de Policía. (Efe.)

### SIGUE RECLAMANDO BELICE

**LA HABANA, 27.**—José L. Mendoza, delegado de Guatemala en la Comisión de Territorios Dependientes, ha presentado un extenso informe en el cual señala las reclamaciones guatemaltecas sobre el territorio de Belice. (Efe.)

### UNA SALA «ESPAÑA»

**LIMA, 27.**—En el Instituto Riva Agüero se celebrará mañana la inauguración de la Sala «España», donde se han reunido los libros regalados a dicha institución por el Gobierno español.

Benedito la sala el cardenal arzobispo primado de Lima, monseñor Guevara. Pronunciará un discurso de agradecimiento del donativo el director interino, Cristóbal Losada y Puga, y hablará también en dicho acto el embajador español, don Fernando Castiella. (Efe.)

### CONFRATERNIDAD BRASILEÑO-PERUANA

**EL CALLAO, 27.**—El comandante del buque-escuela brasileño «Almirante Saldanha», capitán de navío Santos Rengel, ha ofrecido un almuerzo a bordo de dicho buque en honor del Gobierno peruano, al que también asistieron el jefe de la Armada peruana, autoridades del puerto del Callao, jefe de la misión naval de los Estados Unidos y el director de la Escuela Naval del Perú. (Efe.)

### LLEGADA A NAPOLES

**NAPOLES, 27.**—A las 16,37 (hora local) ha llegado en avión la princesa Margarita de Inglaterra. Fue recibida por el embajador de su país y algunas autoridades italianas. (Efe.)

### EL REY FARUK, DE VACACIONES

**NICOSIA (Chipre), 27.**—El rey Faruk de Egipto ha reanudado hoy su período de vacaciones, después de haber permanecido por espacio de treinta y seis horas en Chipre. Su viaje salió de Tarnopol a primera hora de la mañana. (Efe.)

### APARATOS DE RADAR

**BERLIN, 27.**—Las autoridades militares norteamericanas encargadas de la ayuda aérea a la capital alemana, han dado una breve explicación acerca del radar aplicado al control del tráfico aéreo. Se trata de un aparato denominado «Ops-5» empleado en el servicio de tráfico aéreo, que, reformado, permite a los empleados del aeropuerto de Tempelhof ver en unas pantallas cualquier avión que se encuentre en el aire dentro de un radio de setenta millas.

El comandante en jefe de la ayuda aérea ha declarado también que si se aumenta el número de pantallas de ese tipo se podría doblar la cantidad de carga transportada. (Efe.)

### SE AFIRMA EL RELEVO DE CLAY

**WASHINGTON, 27.**—De fuente relacionada con la Casa Blanca se afirma hoy que el general Clay será relevado de aquí a treinta días de su cargo de gobernador militar norteamericano en Alemania, que dejará de existir al establecerse un Gobierno Federal de la Alemania Occidental, sustituyéndose por una Alta Comisaría civil. (Efe.)

### LA «COMMONWEALTH» VISITA AL REY

**LONDRES, 27.**—Los jefes de los Gobiernos de la «Commonwealth» británica han visitado al rey de Inglaterra, a quien han informado de que continuarán reconociéndolo como jefe de la familia de las naciones, cuyos miembros son iguales en situación, le presten o no su adhesión.

Antes de trasladarse al Palacio (Pasa a la sexta página)

### EL «MAGALLANES» HARA ESCALA EN VENEZUELA

**OADIZ, 27.**—Ha salido con dirección a Puerto Rico, La Habana, Veracruz y varios puertos de Venezuela, el trasatlántico «Magallanes», que hará escala en Venezuela por primera vez, reanudadas las relaciones comerciales entre España y aquel país. Lleva importantísima carga y 494 pasajeros, entre ellos el embajador de España en Ciudad Trujillo, don Manuel Aznar.

### EXPULSADOS DE VENEZUELA

**CARACAS, 27.**—Las autoridades venezolanas han expulsado del país a quince ciudadanos colombianos por no haber llenado los requisitos indispensables para su entrada en Venezuela, según informa desde Maracaibo la agencia local Otnaco. (Efe.)

### AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL

**MADRID, 27.**—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Gustavo Urrutia González, general de división; don Antonio Uguet Torres, general de división; D. Roque Palacios Grande, general de brigada de Infantería; don César Balmori Díaz-Ajero, general de brigada de Caballería; don Luis Troncoso Sagredo, general de brigada de Ingenieros; don Carmelo de las Mercedes Alcalá, coronel de Ingenieros Aeronáuticos; don Emilio Sobreviela Monleón, coronel de Veterinaria; D. Miguel Pérez Gil, coronel de Ingenieros, y don Enrique Hernández Enciso, teniente coronel de Caballería.

En audiencia civil fueron recibidos en el Caudillo las siguientes personas:

Don Luis Ariaracha, don Ramón Cañas y don José Egula Garay, obispo, presidente de la Diputación y alcalde, respectivamente, de León; Comisión de profesores de las escuelas del Magisterio, presidida por don Romualdo de Toledo, director general de Enseñanza Primaria; monseñor Serafini, obispo de Mercedes (Argentina), con la peregrinación crucero San José de Calasanz; marqués de Montemayor, gobernador de la Hermandad de Nobles Españoles de Nápoles, con don Carlos Canal, director general de Relaciones Culturales; don Domingo de las Bárcenas, embajador de España; don Joaquín Ruiz-Jiménez, embajador de España en el Vaticano; don Emilio Pastor Santos, presidente de la Hermandad Hispano-filipina; don Fernando de Mobe, ministro de España en Honduros; marqués de Vive; don Agustín Marín, presidente de la Asociación de Ingenieros de Minas de España, barón de Cárcer, y don José García Hernández, gobernador civil de Las Palmas.

### LOS PEREGRINOS AGUSTINO-URUGUAYOS

**MADRID, 27.**—En uno de los salones del Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado recibió en la mañana de hoy a más de doscientos peregrinos del «crucero de San José de Calasanz», presididos por el obispo de Mercedes (Argentina), monseñor Serafini.

«monseñor Serafini pronunció ante Su Excelencia las siguientes palabras:

«Excmo. Sr.: Nuestro deseo se ha cominado, gracias a Dios, una deferencia extraordinaria del Excmo. Sr. Jefe del Estado español ha recibido que todos nosotros le vamos

estrechamos su mano y, si no fuera mucho pedir, que oigamos siquiera un minuto su voz.

«Excmo. Sr. Jefe del Estado español: Esta es una peregrinación, como os decía hace unos instantes, argentina y uruguay, presidida por el P. Buenaventura Minguéz, organizada con motivo de los actos en honor de San José de Calasanz. Aquí tenéis de todo; están representados aquí los trabajos, todos las profesiones, todos los anhelos y todos los ideales. Venimos a testimoniaros nuestro respeto, nuestra adhesión y, al mismo tiempo, a decirnos que no os olvidaremos nunca en nuestras oraciones ni a vos, Excmo. Sr., ni a nuestra querida Madre Patria. (Muchos aplausos.)

«El Caudillo de España contestó en los siguientes términos:

«Entre las satisfacciones que puede tener el jefe de un Estado, una de las principales es recibir el calor y el afecto de aquellas personas que, tan alejadas físicamente de esta vieja Madre Patria, han podido comprender nuestra obra y el esfuerzo de los españoles.

«El nuevo Estado español, en su resurgir, ha mirado a su historia; es un Estado que aspira a rejuvenecerse buscando en sus tradiciones y en sus días grandes y heroicos la razón de su futuro. Y por eso tenía que mirar a los pueblos de América, hermanos nuestros, hijos de nuestra sangre, que llenan de contenido aquella palabra que un nombre de la Hispanidad, demostrándonos que no es una palabra vacía.

«Nosotros, como católicos, tenemos una filosofía; y esa filosofía nos dicta una norma para cada uno de los momentos de nuestra vida, y en ella encontramos lecciones para nuestro marchar. Para nosotros, la tierra es camino; para otros, el mundo es fin, y esta enorme diferencia del mundo católico y cristiano con el que no lo es, modela los actos de nuestra vida y el sentir del nuevo Estado español. Por eso, lo mismo que los pueblos se unen, y vemos a los eslavos intentar formar una pira para los destinos materiales de la vida, y a los pueblos anglosajones unir y estrechar sus lazos, los hispanos no estamos solamente unidos por la lengua hermosa de Cervantes, sino también por una filosofía católica, por un destino común, porque para nosotros la tierra es camino y marchamos hacia una misma meta. (Grandes aplausos.)

«Yo os ruego llevéis a las gradas de la silla del Santo Padre, la cabeza de todo este mundo católico, y más tarde a vuestros hogares, el

sentir de una nación que ha renacido y no se conforma con la mediocridad y el materialismo de los tiempos presentes.

«Una salva de aplausos acogió las palabras de Su Excelencia, quien seguidamente saludó, estrechando su mano, a todos los peregrinos hispanoamericanos.

### LOS PROFESORES DEL MAGISTERIO

«Esta mañana estubo en el Palacio de El Pardo, siendo recibida por S. E. el Jefe del Estado, una Comisión de profesores de las Escuelas del Magisterio, presidida por el director general de Enseñanza Primaria.

«Don Romualdo de Toledo, tras hacer las presentaciones al Caudillo, pronunció las siguientes palabras:

«Señor: Por este despacho donde se está formando, día a día, la grandeza y la integridad e independencia de España, están desfilando todos los sectores de la vida nacional. Ni otros hombres ni otros regímenes políticos pueden comprender esta superlativa democracia auténtica y eficaz, donde el Jefe del Estado está recibiendo como el primer español los anhelos de los sectores nacionales el palpitar del país.

«Gracias a vuestra benevolencia sin límites, hoy vengo, como director general de Enseñanza Primaria, en representación de mi jefe, el ministro de Educación Nacional, a presentaros esta Comisión de profesores de Escuelas del Magisterio. Estos son los Centros donde se forman los educadores de la Patria, donde se forjan día a día los maestros que, al repartirse por todos los ámbitos de nuestra España, van formando los ciudadanos del mañana.

«Las escuelas del Magisterio son bastante más que un centro instructivo donde se elabora la sana pedagogía y se investiga sobre los modernos procedimientos de enseñanza; son centros de ejemplaridad, donde el personal capacitado está forjando la sana pedagogía, pero son también, sobre todo, un fino sacerdocio donde se hacen los maestros educadores del mañana.

«Estas escuelas del Magisterio han celebrado su primera reunión, que es tanto como decir su primera asamblea, después de la gloriosa victoria a que nos llevó las armas de nuestro glorioso Ejército bajo las órdenes de V. E. y manifestar su leal adhesión a la persona de nuestro Jefe del Estado. Aquí están dispuestos a sembrar semillas de

(Pasa a la sexta página)

## Una sugerencia australiana para aplazar el "caso español"

encuentra la más decidida oposición del Brasil y otros países dispuestos a ir a la votación. Acheson informa en el Senado sobre el Pacto Atlántico y defiende la necesidad de armar a los países occidentales

**LAKE SUCCESS, 27.**—Australia ha hecho sugerencias extraordinarias para que el examen del llamado caso español sea aplazado hasta el próximo período de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, pero tales sugerencias han encontrado decidida oposición por parte del Brasil y otros países, que tratan de que se llegue a una resolución para restablecer relaciones diplomáticas normales con España.

Un portavoz brasileño declaró que la delegación de Brasil y otras varias que piensan igual que ésta, insistirán en presentar una propuesta que permita a las naciones miembros de la ONU completa libertad de acción para el restablecimiento de plenas relaciones diplomáticas con Madrid si así lo desean. El portavoz brasileño añadió que la sugerencia de Australia es perjudicial para muchos países que todavía siguen la resolución de 1946 sobre la retirada de embajadores. Agregó que el Brasil estima que es indispensable averiguar qué piensa la mayoría de las delegaciones en estos momentos respecto a la recomendación de 1946 y que el único modo de saberlo es someter la cuestión a votación. (Efe.)

### ACHESON INFORMA EN EL SENADO

**WASHINGTON, 27.**—Como se anunció, el secretario de Estado, Dean Acheson, ha sido la primera personalidad, de un centenar que están citadas, en prestar declaración acerca de la ratificación del

Pacto Atlántico ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado.

Dijo que la sensación de inseguridad europea es el resultado de la conducta de la Unión Soviética, que violó clínicamente en los países del Este los propósitos básicos y los principios de la Carta de San Francisco. «El derecho de autodeterminación de las naciones del Oriente Europeo ha sido—afirmó—anulado por la fuerza, o por la amenaza de empleo de la fuerza, las libertades humanas, tal y como las entiende el resto del mundo, han desaparecido en toda aquella zona. Los problemas económicos no se han resuelto por medio de la cooperación internacional, sino que han sido tratados por métodos dictatoriales. En otras zonas se ha intentado la aplicación de los mismos métodos: penetración por la propaganda y el partido comunista, tentativa de paralelos esfuerzos de cooperación internacional en el terreno económico, guerra de nervios y, en algunos casos, empleo de la fuerza casi sin disimularlo.

Acheson pasó revista a los acontecimientos que han llevado a la firma del tratado del Atlántico. Explicó detenidamente el artículo quinto del tratado, relativo a la acción defensiva mutua, e hizo resaltar que no se vulneran las facultades constitucionales del Senado de declarar la guerra. «Sólo el Congreso—dijo—puede declarar la guerra. La obligación de este Gobierno con arreglo al artículo quinto es actuar prontamente, si se considera necesario, para restaurar y mantener la seguridad en la zona norte-atlántica. Si nos víramos ante un ataque armado como los que se han producido dos veces en este siglo y que causaron las guerras mundiales, no creo que fuera eficaz ninguna acción que no fuera el empleo de la fuerza armada; pero la decisión de ello sería de quien constitucionalmente la tiene.»

### SEGURIDAD EN NORUEGA

**NUEVA YORK, 27.**—El embajador de los Estados Unidos en Noruega, Charles Ulrick Bay, ha manifestado que el Pacto del Atlántico «ha llevado el sentimiento al pueblo de Noruega de que en el futuro podrá descansar con seguridad en medio de una paz positiva». Hizo esa declaración en una entrevista de Prensa a su llegada a Nueva York, procedente de Oslo. Viene a los Estados Unidos en viaje de vacaciones, que durará tres semanas.

Al pedirse que hiciera un comentario sobre las propuestas norteamericanas para limitar el uso de las armas facilitadas por virtud del Pacto del Atlántico, Bay dijo: «Un pedazo de papel no dará la seguridad que necesitan las armas. Aunque no se empleen, hay que contar con ellas. Son necesarias, porque así se podrá evitar cualquier agresión. Es necesario que cualquier empuje sea de quien se le espera en armas.» (Efe.)

### NO IRAN A LA O. N. U.

**VIENA, 27.**—Según comunican de Sofía, Bulgaria ha rehusado acceder a la invitación que se le había formulado para asistir o intervenir en los debates que se van a celebrar en la Asamblea General de la ONU para tratar de la libertad religiosa. El ministro búlgaro de Asuntos Exteriores, Kolarov, ha enviado un cablegrama en dicho sentido al secretario general de las Naciones Unidas. En él se dice que el juicio seguido en Sofía, en marzo último contra quince pastores protestantes ha sido una cuestión puramente interna y que, por lo tanto, el debate que se ha sugerido ha violado la Carta de las Naciones Unidas.

«La nota búlgara sigue con cuatro días a la nota húngara sobre el mismo problema, y prácticamente está redactada en idénticos términos.» (Efe.)

### PATRONATO PRO VALVANERA

#### 52 RELACION DE DONATIVOS

**PARROQUIA DE MATUTE (Primera relación)**  
Ayuntamiento, 5.000 pesetas.  
Donativos de 100 pesetas: La Parroquia; Jesús Castro; Félix Montes; Manuel M. Medel; Jacinta E. y Primitiva H.; y Julián Hernández.  
Guzmán Hernández, 75; Román Navarrete, Hijas de María, unos devotos; y Lope Torres, 50 pesetas cada uno; Eusebio García, 40, y José Corral, 35.  
Donativos de 25 pesetas: Juana García, un devoto; Fructuoso Hernández; Florentino Pérez; Pablo Cañas; José María G. Artacho; una devota; Constantino Díez; Vicente Magaña; Araceli Balanza; Francisco Javier Magaña; Blas Ruidiaz; Crisanto García; Isidoro Lacalle; Fío Llaría; Felisa Herce, y Juan Sáez.  
Donativos de 20 pesetas: Domingo Hernández G.; Domingo Hernández M., y una devota.  
Donativos de 15 pesetas: Teodoro Gómez; Juan Lozano; Enrique Corral; Celedonio Sánchez; Plácido Hernández; Jesús Hernández; Juan García; Teodoro Montes; Andrés Ruidiaz; una devota; Isidro Armas, y setas cada uno

### INTERPELAN VANDENBERG Y CONNALLY

**WASHINGTON, 27.**—El secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, tuvo una discusión con el senador Arthur Vandenberg en la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado al tratar del Pacto del Atlántico.

Acheson defendió la tesis de que, en virtud del artículo 43 de los Pactos de ayuda mutua, Estados Unidos debe comprometerse, al facilitar el Pacto del Atlántico, a facilitar armas a Europa Occidental. Vandenberg no se mostró de acuerdo y dijo que dicho artículo no tenía tal alcance. Acheson hizo constar que cualquier senador puede votar por el contrato y en contra del envío de armas si cree que los Estados Unidos no pueden permitirse, pero que la finalidad general del tratado era la creación de naciones libres capaces de resistir la agresión.

«El Gobierno desea invertir 1.130 millones de dólares en el primer año del Pacto como ayuda a los países occidentales europeos. Acheson dijo que el programa de ayuda de Truman será enviado pronto al Congreso.»

Vandenberg y Connally interpelearon a Acheson acerca de si los senadores que votaron a favor del tratado estarían obligados a votar el programa de envío de armas. Acheson contestó que los senadores no podían repudiar el programa de ayuda mutua una vez que hubieran dado su apoyo al mismo Pacto. (Efe.)

### SEGURIDAD EN NORUEGA

**NUEVA YORK, 27.**—El embajador de los Estados Unidos en Noruega, Charles Ulrick Bay, ha manifestado que el Pacto del Atlántico «ha llevado el sentimiento al pueblo de Noruega de que en el futuro podrá descansar con seguridad en medio de una paz positiva». Hizo esa declaración en una entrevista de Prensa a su llegada a Nueva York, procedente de Oslo. Viene a los Estados Unidos en viaje de vacaciones, que durará tres semanas.

Al pedirse que hiciera un comentario sobre las propuestas norteamericanas para limitar el uso de las armas facilitadas por virtud del Pacto del Atlántico, Bay dijo: «Un pedazo de papel no dará la seguridad que necesitan las armas. Aunque no se empleen, hay que contar con ellas. Son necesarias, porque así se podrá evitar cualquier agresión. Es necesario que cualquier empuje sea de quien se le espera en armas.» (Efe.)

### NO IRAN A LA O. N. U.

**VIENA, 27.**—Según comunican de Sofía, Bulgaria ha rehusado acceder a la invitación que se le había formulado para asistir o intervenir en los debates que se van a celebrar en la Asamblea General de la ONU para tratar de la libertad religiosa. El ministro búlgaro de Asuntos Exteriores, Kolarov, ha enviado un cablegrama en dicho sentido al secretario general de las Naciones Unidas. En él se dice que el juicio seguido en Sofía, en marzo último contra quince pastores protestantes ha sido una cuestión puramente interna y que, por lo tanto, el debate que se ha sugerido ha violado la Carta de las Naciones Unidas.

«La nota búlgara sigue con cuatro días a la nota húngara sobre el mismo problema, y prácticamente está redactada en idénticos términos.» (Efe.)

### PATRONATO PRO VALVANERA

#### 52 RELACION DE DONATIVOS

**PARROQUIA DE MATUTE (Primera relación)**  
Ayuntamiento, 5.000 pesetas.  
Donativos de 100 pesetas: La Parroquia; Jesús Castro; Félix Montes; Manuel M. Medel; Jacinta E. y Primitiva H.; y Julián Hernández.  
Guzmán Hernández, 75; Román Navarrete, Hijas de María, unos devotos; y Lope Torres, 50 pesetas cada uno; Eusebio García, 40, y José Corral, 35.  
Donativos de 25 pesetas: Juana García, un devoto; Fructuoso Hernández; Florentino Pérez; Pablo Cañas; José María G. Artacho; una devota; Constantino Díez; Vicente Magaña; Araceli Balanza; Francisco Javier Magaña; Blas Ruidiaz; Crisanto García; Isidoro Lacalle; Fío Llaría; Felisa Herce, y Juan Sáez.  
Donativos de 20 pesetas: Domingo Hernández G.; Domingo Hernández M., y una devota.  
Donativos de 15 pesetas: Teodoro Gómez; Juan Lozano; Enrique Corral; Celedonio Sánchez; Plácido Hernández; Jesús Hernández; Juan García; Teodoro Montes; Andrés Ruidiaz; una devota; Isidro Armas, y setas cada uno

### PATRONATO PRO VALVANERA

#### 52 RELACION DE DONATIVOS

**PARROQUIA DE MATUTE (Primera relación)**  
Ayuntamiento, 5.000 pesetas.  
Donativos de 100 pesetas: La Parroquia; Jesús Castro; Félix Montes; Manuel M. Medel; Jacinta E. y Primitiva H.; y Julián Hernández.  
Guzmán Hernández, 75; Román Navarrete, Hijas de María, unos devotos; y Lope Torres, 50 pesetas cada uno; Eusebio García, 40, y José Corral, 35.  
Donativos de 25 pesetas: Juana García, un devoto; Fructuoso Hernández; Florentino Pérez; Pablo Cañas; José María G. Artacho; una devota; Constantino Díez; Vicente Magaña; Araceli Balanza; Francisco Javier Magaña; Blas Ruidiaz; Crisanto García; Isidoro Lacalle; Fío Llaría; Felisa Herce, y Juan Sáez.  
Donativos de 20 pesetas: Domingo Hernández G.; Domingo Hernández M., y una devota.  
Donativos de 15 pesetas: Teodoro Gómez; Juan Lozano; Enrique Corral; Celedonio Sánchez; Plácido Hernández; Jesús Hernández; Juan García; Teodoro Montes; Andrés Ruidiaz; una devota; Isidro Armas, y setas cada uno

### PATRONATO PRO VALVANERA

#### 52 RELACION DE DONATIVOS

**PARROQUIA DE MATUTE (Primera relación)**  
Ayuntamiento, 5.000 pesetas.  
Donativos de 100 pesetas: La Parroquia; Jesús Castro; Félix Montes; Manuel M. Medel; Jacinta E. y Primitiva H.; y Julián Hernández.  
Guzmán Hernández, 75; Román Navarrete, Hijas de María, unos devotos; y Lope Torres, 50 pesetas cada uno; Eusebio García, 40, y José Corral, 35.  
Donativos de 25 pesetas: Juana García, un devoto; Fructuoso Hernández; Florentino Pérez; Pablo Cañas; José María G. Artacho; una devota; Constantino Díez; Vicente Magaña; Araceli Balanza; Francisco Javier Magaña; Blas Ruidiaz; Crisanto García; Isidoro Lacalle; Fío Llaría; Felisa Herce, y Juan Sáez.  
Donativos de 20 pesetas: Domingo Hernández G.; Domingo Hernández M., y una devota.  
Donativos de 15 pesetas: Teodoro Gómez; Juan Lozano; Enrique Corral; Celedonio Sánchez; Plácido Hernández; Jesús Hernández; Juan García; Teodoro Montes; Andrés Ruidiaz; una devota; Isidro Armas, y setas cada uno



# La Vida en la Ciudad

## Hace 25 años

Se confirmó la vuelta a los toros de los diestros Belmonte y Sánchez Mejías. El Consejo de Administración de nuestra plaza recibió un telegrama del apoderado del diestro sevillano ofreciéndole para las próximas fiestas de San Mateo. El Consejo, atento a la importancia de la oferta, acordó reunirse para entrar en negociaciones.

—Fue aprobado el modelo de la nueva moneda fraccionaria de cupo-niquel de 5, 10 y 20 céntimos. La nueva moneda sería cuadrada con los ángulos redondeados. El modelo era obra de Benlliure.

—A la avanzada edad de 89 años, dejó de existir nuestro paisano don Matías Ortiz de Languarza, que por espacio de muchos años tuvo comercio de cera y chocolate en Portillo. Fue muy laborioso y estimado, por lo que su fallecimiento causó mucho pesar en todo el vecindario. Su entierro se vio concurridísimo.

—Falleció don Francisco Mendiceta, contable de la Casa Garrigosa, cuyo cargo ejerció durante muchos años, siendo muy apreciado por su principal y compañeros. Su fallecimiento fue muy sentido, pues contaba con dilatadas relaciones y amistades, que se pusieron de manifiesto en la conducción del cadáver al cementerio.

—También el día de hoy fue un día delicioso. El termómetro, que en la madrugada no bajó de 9 grados, subió al sol durante el día a 28 grados y 2/4 a la sombra.

—En Nájera, como festividad del Patrono de la ciudad, San Prudencio, hubo diana y función religiosa en la Parroquia de Santa Cruz, con asistencia del Ayuntamiento en corporación. Pronunció el panegírico del Santo el hijo de la ciudad, E. P. fray Francisco Antonio Ibáñez; terminada la función religiosa, salió la procesión, que fue presenciada por todo el vecindario y muchos vecinos de los pueblos limítrofes. Hubo partido de pelota a mano y a 24 tantos, entre Ribafrecha y «Botillas» contra los hermanos Adolfo y José San Martín (Barberito de Baños) y Florencio Villar (Rolo de Baños). El partido fue muy competido y se registraron muchas igualadas, obteniendo el triunfo por tres tantos el tercero. En el Teatro Villages actuaron el cantador de Jotas Cejilillo Navarro y el cuadro de cantadores y bailarones aragoneses, que recibieron grandes ovaciones.

Las venerandas reliquias de San Prudencio estuvieron en Santa María la Real de Nájera desde el siglo XI (1052), en que las llevó del Monasterio de Montelaurate el rey García VI de Navarra, hasta el siglo XIX, en que la excomunión de 1855 disolvió la Comunidad Beneditina y se bajaron a la Real Capilla y Parroquia de Santa Cruz. El arca que las contenía guardaba en el altar mayor de la Abadía; primeramente en la repisa central del antiguo altar gótico, y después en la urna del medio sobre el tabernáculo del altar de hoy. Las obras de urnas guardaban las reliquias de San Vidal y San Agrícola, traídas también por el rey don García cuando su peregrinación a Roma.

HACE 50 AÑOS.— En Nájera fue día de gran festividad en honor de su Patrono S. Prudencio; hubo diana, función religiosa, procesión, fuegos artificiales, bailes en las Sociedades «Recreo» y «La Recreativa», y partido de pelota a mano en el frontón de «La Pastelera», entre Balbino Bustamante y Leonardo Bezares, de Nájera, ganados éstos por 5 tantos para 40 que fue el partido.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 22,5, respectivamente, y 82 de mínima.

## NOTICIAS DIVERSAS PEQUEÑOS SUCESOS CENTROS OFICIALES

Pasado mañana nos adelantará una vez los relojes. Una horita que ya llevamos, y otra más que nos regalan ahora sin que nadie la haya pedido, que es como deben hacerse los relojes y como más se agradecen, serán dos las horas en que nos iremos anticipado a la solar.

Con esto, aparte la economía de fluido eléctrico que se persigue, queda bien patente que no hay nada como el ingenio humano para simplificar las cosas. Ahí tienen ustedes al pobre Sol, sudando la gota gota todos los días para llegar tiempo al meridiano de Greenwich, que es esa raya delgadita que le pintan a los mapas en el sitio donde pone Greenwich, y en cambio nosotros, sin la menor fatiga, con sólo mover una manecita de nada las agujas de nuestro reloj, le vamos a sacar dos horas de ventaja al Sol en su vertiginosa carrera. Para que vayan aprendiendo esos seres inventores que dedican todos sus afanes al pedestrismo, en lugar de ponerse a ahorrir para comprar un buen reloj, que está visto que, con tal de que no nos empeñemos en saber la hora verdadera, es un chisme que sirve para mil ingenios humanos, no sólo, inclusive, aunque nosotros no nos empeñemos en lo de la hora, el reloj si se puede empeñar.

Pues bien. Quedamos en que, mientras el Sol sigue corriendo como un primo todos los días, y fatigándose hasta el extremo de que, si no recurriera al subterfugio de cambiarse pavorosamente, lo veríamos pasar muy a menudo con notable retraso por ese dichoso Grupo una barbaridad de años y no está ya para esos trotes, mientras tanto, nosotros nos vamos a dedicar al ahorro de electricidad por el bonito procedimiento de obsequiar al día con los sesenta flamantes minutos que le vamos a sustraer a la noche, cosa muy parecida a la que dicen que hacía Diego Corrientes, que, según sus más fervientes admiradores, les robaba a los ricos para socorrer a los pobres. Aunque, bien mirado, el parecido no es tan completo, porque si hemos de hacer caso a sus detractores, Diego Corrientes se tuvo siempre a sí mismo por un pobre de solemnidad. Y cuando hacía el reparto de sus rapinas, se hinchaba. ¡A ver qué vida!

—Pero volvamos a lo que le importa: el ahorro de electricidad. Para ello no basta con mover el reloj al próximo día, sino que luego no hacemos como nos creemos la hora que marque el reloj.

Hay que seguir obedeciendo al reloj lo mismo que hacemos ahora, y el que tenga la costumbre, por ejemplo, de cenar a las nueve, si a partir del sábado se pone a cenar a las diez, alegando que las diez son las nueve de antes y que a las nueve de ahora él no tiene gana de cenar, puede que esas cosas con mejor efecto, pero no habrá ahorrado ni pizca de luz eléctrica, que es lo que se busca, y el adelanto del reloj sólo habrá sido una molestia inútil.

Así que lo mejor va a ser que nos sintamos todos buenos chicos, y el que antes cenase a las nueve, siga cenando a las nueve; y el que entrase a trabajar a las tres, siga entrando a las tres o, si no se dan cuenta, a las tres y media; y el que fuese a esperar a la novia a las siete, siga yendo a las siete, y siga esperando hasta las ocho y cuarto, que es cuando la novia se suele dar cuenta de que ya han dado las siete.

Y el que tenga la costumbre de acostarse a las doce, que no salga ahora diciendo que se acuesta a las ocho y no quiere saber nada.

Todos obedientes, y se acabó.

Que vamos a ahorrir una de electricidad que va a dar gusto.

Boda.— En la mañana de ayer, en la Colegiata de la Redonda, alta de los Ángeles, profusamente adornada e iluminada, contraeron matrimonio la bella y simpática señorita Juanita Benito y el joven don Dionisio López López, hijo del industrial de esta plaza don Urbano López, siendo apadrinados por doña María Benito, hermana de la desposada, y por don Emilio Fernández, hermano político del novio.

Terminada la ceremonia, se trasladaron todos los invitados a casa de los padres del contrayente, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos eterna luna de miel, salieron en viaje para Madrid, Zaragoza y Barcelona.

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 350.

Los cupones terminados en 50 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Suma y sigue.— En la Plaza de Amós Salvador y por el ciclista Modesto Martínez Sanz, de 28 años y domiciliado en Alberite, fué atropellado Basilio Medel Osma, de 39 años, con domicilio en la calle Marqués de San Nicolás, 20, resultando con una contusión con gran hematoma, en la región occipital, de carácter leve, de la que fué asistida en el Cuarte de Socorro del Hospital Provincial.

Suma y sigue.— En la Plaza de Amós Salvador y por el ciclista Modesto Martínez Sanz, de 28 años y domiciliado en Alberite, fué atropellado Basilio Medel Osma, de 39 años, con domicilio en la calle Marqués de San Nicolás, 20, resultando con una contusión con gran hematoma, en la región occipital, de carácter leve, de la que fué asistida en el Cuarte de Socorro del Hospital Provincial.

Suma y sigue.— En la Plaza de Amós Salvador y por el ciclista Modesto Martínez Sanz, de 28 años y domiciliado en Alberite, fué atropellado Basilio Medel Osma, de 39 años, con domicilio en la calle Marqués de San Nicolás, 20, resultando con una contusión con gran hematoma, en la región occipital, de carácter leve, de la que fué asistida en el Cuarte de Socorro del Hospital Provincial.

### SECCION RELIGIOSA

#### ¡CATOLICO!

Hay un GRAVISIMO DEBER con el que quizá no cumples y del que darás a Dios estrecha cuenta: ayudar a las Misiones.

En las Misiones hay un GRAVISIMO PROBLEMA que los resume todos: la falta del Clero Indígena. No hay sacerdotes propios.

Ayuda tú a la Iglesia a FORMAR SACERDOTES INDIGENAS y habrás ayudado de la manera más eficaz a resolver el magno problema de las Misiones.

¿COMO? De una manera muy sencilla. INSCRIBETE hoy mismo en la Obra Pontificia de San Pedro Apóstol para el Clero Indígena.

No te obliga más que a una pequeña oración diaria y a una cuota no tienes exigua al año.

Y si puedes, contribuye a una ADOPCION COLECTIVA (500 pesetas), o funda una BECA (12.000 pesetas).

DIA 1 DE MAYO, DOMINGO, DIA DEL CLERO INDIGENA. Secretariado Diocesano de Misiones. Instituto Nacional de Enseñanza Media. Apartado, 151. Logroño.

Ciclista lesionado.— Por caída de bicicleta en la Avenida de Ballén, fué asistido también en el citado benéfico establecimiento, de una herida contusa en la región supereiliar izquierda, Modesto Fernández Burgos, de 39 años, de Agoncillo.

Más chimeneas que arden.— En la tarde del pasado martes y al mediodía de ayer se han producido dos conatos de incendio en las chimeneas de los pisos primero derecha y tercero, de las casas sitas en la calle Huesca L y Avenida de Colón, 12, respectivamente, habitados por don Fermín Vigón el primero y por don Luis Monta Rubio el segundo.

Ambos fueron sofocados en pocos momentos por el retén de bombas.

Comisaría de Recursos de la Zona Norte.— IMPORTANTE PARA TODOS LOS INTERESADOS EN EL COMERCIO DE LANA

La circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes número 712 (B. O. del Estado número 106, de 16 del corriente) dicta normas para el cierre de la campaña lanera, 1948-49, sobre las que por su importancia conviene hacer públicas las siguientes advertencias:

Primera.—El día 30 de abril de 1949 se fija como fecha tope para contratación de lanas procedentes de la campaña 48-49 o restos de anteriores campañas declaradas en la actual, y a partir de dicha fecha, queda prohibida toda adquisición o contratación en campo o industria originaria, tanto de lanas de corte como tenería o usadas, hasta el día primero de junio próximo en que, con arreglo a las normas que se establezcan, se iniciará la campaña 1949-50. Las compras que pudieran realizarse en contra de esta disposición se considerarán clandestinas.

Segunda.—Durante los días 1 al 10 de mayo próximo, todos los industriales que tengan lana pendiente de movilización cursarán a la Jefatura Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados parte totalizada de las cantidades de lana adquiridas y pendientes de expedir guía, a fin de que ésta pueda ser expedida cuando la solicite. Dichas partes se justificarán con los correspondientes COD-26, agrupados

por Ayuntamientos de origen de la lana de corte, y por industrias de origen para las de tenería peladas o usadas. Antes de cursar los expresados COD-26 cuidarán de rellenar el modelo COD-27 en la forma acostumbrada y consignando los números de los COD-26, teniendo en cuenta que los citados COD-27 quedarán en poder de los industriales textiles o comerciantes transformadores para servir de ellos al hacer la petición de las guías COD-1, unificados a dicha petición.

Tercera.—Todos los industriales textiles y comerciantes transformadores remitirán del 1 al 10 de mayo próximo a la Jefatura Nacional del Servicio los talonarios COD-28 y 27, e irán remitiendo los títulos de compra para la campaña 1948-49 a medida que vayan quedando ultimados por anotación de las guías utilizadas para movilizar la totalidad de la lana, es decir, cuando se haya realizado el transporte de la misma a su destino.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Palencia, 22 de abril de 1949.—El Comisario de Recursos.—P. D., el Secretario General.

Delegación Provincial de Mutualidades y Montepíos Laborales

EMPRESAS DE LA CONSTRUCCION Y OBRAS PUBLICAS

Nuevamente se recuerda a todas las empresas de esta provincia la obligación en que se encuentran de efectuar la afiliación de todos los productores a su servicio a la mayor rapidez, cuidando de rellenar con la claridad debida todos los encasillados de las impresos facilitados a tal fin con objeto de tener en esta Delegación los datos precisos para la concesión de prestaciones.

Asimismo, deberán consignar en el dorso de los boletines de cotización que les serán suministrados por la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja» en esta capital y sucursales de la misma en esta provincia (únicas entidades autorizadas para la recepción de cuotas relativas a Montepíos) las altas y bajas que surjan en el personal a su servicio durante el período de tiempo a que se refiere el ingreso, o indicar su no existencia cuando no hubiera ninguna de ellas, ya que el no haberlo supone un entorpecimiento para la buena marcha de los ficheros correspondientes y, en consecuencia, para la tramitación de las peticiones de prestaciones que se formulen.

Logroño, 26 de abril de 1949.—El Delegado Provincial.

Es necesario, o desistir de concurrir a los paganos, o proporcionar muy pronto a las Misiones un Clero Indígena formado (Mons. Guebrind)

4oy.-Frontón Cinema

1. Grandioso Programa DOBLE!!  
Patio, 2 Ptas. Polco, 1 Pta.

El inevitable señor Dubois

Annie Ducaun — André Luguet  
2.—

Sherlock Holmes contra Moriarty

Basil Rathbone, Nigel Bruce, Ida Lupino.  
CONTINUA desde las CINCO

Gran partido de pelota en Anguciana

EL VIERNES, DÍA 29 a las CINCO de la tarde

Barberito I-Arriarán contra Felipe-Afano IV

Habrà corredores.

Cinema Diana

MAÑANA ESTRENO SENSACIONAL «PARAMOUNT»

UNA RED DE AVENTURAS Y PASIONES QUE AMENAZARON LA VIDA DE UN HOMBRE NOBLE Y VALIENTE

EN CADA ESQUINA DE LA EXOTICA CIUDAD DE SAIGON ACOCHAN EL MISTERIO, LA TRAICION Y LA MUERTE.

ALAN LADD Y VERONICA LAKE OTRA VEZ JUNTOS ENTRE LA MUERTE Y EL AMOR.

UNA MARAVILLOSA PELLICULA DE ACCION INCESANTE Y DRAMATICA.

—Falleció don Francisco Mendiceta, contable de la Casa Garrigosa, cuyo cargo ejerció durante muchos años, siendo muy apreciado por su principal y compañeros. Su fallecimiento fue muy sentido, pues contaba con dilatadas relaciones y amistades, que se pusieron de manifiesto en la conducción del cadáver al cementerio.

—También el día de hoy fue un día delicioso. El termómetro, que en la madrugada no bajó de 9 grados, subió al sol durante el día a 28 grados y 2/4 a la sombra.

—En Nájera, como festividad del Patrono de la ciudad, San Prudencio, hubo diana y función religiosa en la Parroquia de Santa Cruz, con asistencia del Ayuntamiento en corporación. Pronunció el panegírico del Santo el hijo de la ciudad, E. P. fray Francisco Antonio Ibáñez; terminada la función religiosa, salió la procesión, que fue presenciada por todo el vecindario y muchos vecinos de los pueblos limítrofes. Hubo partido de pelota a mano y a 24 tantos, entre Ribafrecha y «Botillas» contra los hermanos Adolfo y José San Martín (Barberito de Baños) y Florencio Villar (Rolo de Baños). El partido fue muy competido y se registraron muchas igualadas, obteniendo el triunfo por tres tantos el tercero. En el Teatro Villages actuaron el cantador de Jotas Cejilillo Navarro y el cuadro de cantadores y bailarones aragoneses, que recibieron grandes ovaciones.

Las venerandas reliquias de San Prudencio estuvieron en Santa María la Real de Nájera desde el siglo XI (1052), en que las llevó del Monasterio de Montelaurate el rey García VI de Navarra, hasta el siglo XIX, en que la excomunión de 1855 disolvió la Comunidad Beneditina y se bajaron a la Real Capilla y Parroquia de Santa Cruz. El arca que las contenía guardaba en el altar mayor de la Abadía; primeramente en la repisa central del antiguo altar gótico, y después en la urna del medio sobre el tabernáculo del altar de hoy. Las obras de urnas guardaban las reliquias de San Vidal y San Agrícola, traídas también por el rey don García cuando su peregrinación a Roma.

HACE 50 AÑOS.— En Nájera fue día de gran festividad en honor de su Patrono S. Prudencio; hubo diana, función religiosa, procesión, fuegos artificiales, bailes en las Sociedades «Recreo» y «La Recreativa», y partido de pelota a mano en el frontón de «La Pastelera», entre Balbino Bustamante y Leonardo Bezares, de Nájera, ganados éstos por 5 tantos para 40 que fue el partido.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máximas al sol y a la sombra, 26 y 22,5, respectivamente, y 82 de mínima.

SASTRERIA MILITAR - PAISANO HONORIO PALOMERO

M. del Carmen, 9, 2.º, Tlf. 1902

RIALTO

MAÑANA, VIERNES SENSACIONAL ESTRENO

UNA EXTRAORDINARIA PELLICULA QUE HARA VIBRAR TODO SU SER.

UNA MARAVILLOSA PELLICULA DE ACCION INCESANTE Y DRAMATICA.

UNA RED DE AVENTURAS Y PASIONES QUE AMENAZARON LA VIDA DE UN HOMBRE NOBLE Y VALIENTE

EN CADA ESQUINA DE LA EXOTICA CIUDAD DE SAIGON ACOCHAN EL MISTERIO, LA TRAICION Y LA MUERTE.

ALAN LADD Y VERONICA LAKE OTRA VEZ JUNTOS ENTRE LA MUERTE Y EL AMOR.

UNA MARAVILLOSA PELLICULA DE ACCION INCESANTE Y DRAMATICA.

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

Mantobras de la Escuadra

EL PERRO DEL CAUILLLO.

— Han salido en crucero de maniobras por las rias gallegas los buques que componen la escuadra que manda el vicealmirante Moreno Fernández, que arbola su insignia en el crucero «Canarias». Van también los cruceros «Almirante Cervantes», «Miguel de Cervantes» y «Galicia» con los destructores «Jorge Juan», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Ciscar», «Jorge Luis Díaz» y «Sánchez Balzaiztegui». Con objeto de embarcar en dichos buques durante las maniobras, llegaron de Madrid los alumnos de la Escuela de Guerra Naval con el director del Centro, contralmirante don Javier Mendizábal.

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

Mantobras de la Escuadra

EL PERRO DEL CAUILLLO.

— Han salido en crucero de maniobras por las rias gallegas los buques que componen la escuadra que manda el vicealmirante Moreno Fernández, que arbola su insignia en el crucero «Canarias». Van también los cruceros «Almirante Cervantes», «Miguel de Cervantes» y «Galicia» con los destructores «Jorge Juan», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Ciscar», «Jorge Luis Díaz» y «Sánchez Balzaiztegui». Con objeto de embarcar en dichos buques durante las maniobras, llegaron de Madrid los alumnos de la Escuela de Guerra Naval con el director del Centro, contralmirante don Javier Mendizábal.

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

Mantobras de la Escuadra

EL PERRO DEL CAUILLLO.

— Han salido en crucero de maniobras por las rias gallegas los buques que componen la escuadra que manda el vicealmirante Moreno Fernández, que arbola su insignia en el crucero «Canarias». Van también los cruceros «Almirante Cervantes», «Miguel de Cervantes» y «Galicia» con los destructores «Jorge Juan», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Ciscar», «Jorge Luis Díaz» y «Sánchez Balzaiztegui». Con objeto de embarcar en dichos buques durante las maniobras, llegaron de Madrid los alumnos de la Escuela de Guerra Naval con el director del Centro, contralmirante don Javier Mendizábal.

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

Mantobras de la Escuadra

EL PERRO DEL CAUILLLO.

— Han salido en crucero de maniobras por las rias gallegas los buques que componen la escuadra que manda el vicealmirante Moreno Fernández, que arbola su insignia en el crucero «Canarias». Van también los cruceros «Almirante Cervantes», «Miguel de Cervantes» y «Galicia» con los destructores «Jorge Juan», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Ciscar», «Jorge Luis Díaz» y «Sánchez Balzaiztegui». Con objeto de embarcar en dichos buques durante las maniobras, llegaron de Madrid los alumnos de la Escuela de Guerra Naval con el director del Centro, contralmirante don Javier Mendizábal.

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

Mantobras de la Escuadra

EL PERRO DEL CAUILLLO.

— Han salido en crucero de maniobras por las rias gallegas los buques que componen la escuadra que manda el vicealmirante Moreno Fernández, que arbola su insignia en el crucero «Canarias». Van también los cruceros «Almirante Cervantes», «Miguel de Cervantes» y «Galicia» con los destructores «Jorge Juan», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Ciscar», «Jorge Luis Díaz» y «Sánchez Balzaiztegui». Con objeto de embarcar en dichos buques durante las maniobras, llegaron de Madrid los alumnos de la Escuela de Guerra Naval con el director del Centro, contralmirante don Javier Mendizábal.

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

Mantobras de la Escuadra

EL PERRO DEL CAUILLLO.

— Han salido en crucero de maniobras por las rias gallegas los buques que componen la escuadra que manda el vicealmirante Moreno Fernández, que arbola su insignia en el crucero «Canarias». Van también los cruceros «Almirante Cervantes», «Miguel de Cervantes» y «Galicia» con los destructores «Jorge Juan», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Ciscar», «Jorge Luis Díaz» y «Sánchez Balzaiztegui». Con objeto de embarcar en dichos buques durante las maniobras, llegaron de Madrid los alumnos de la Escuela de Guerra Naval con el director del Centro, contralmirante don Javier Mendizábal.

Al prestigio del nombre responde la calidad de la marca

Mantobras de la Escuadra

EL PERRO DEL CAUILLLO.

RESTAURANTE ADELA

COCINA INMEJORABLE CARTA MUY VARIADA

CALVO, SOTELO, 2. Teléfono 1605.

ALUMBRADO FLUORESCENTE

Instalación y venta. — F. Velasco. Muro de la Mata, 7. — Logroño.

FINCA SOLAR

Situación actual, céntrica y envidiable. Situación futura, progresiva sin limitación. Ocasión única de inversión.

Informes: MURO DE LA MATA, 8, BAJOS.

Donde llegue el retrato de su Primera Comunión que realice

JALON ANGEL

será admitido por su vida y expresión.

AVISO

El domingo, 1.º de mayo, saldrá coche para Trileo a las 8.30 de la mañana, para regresar por la noche. Café Trileo.—La Empresa.

Anuncios oficiales

ELECTRICISTAS

Se precisa colocar 37 contadores; 34 limitadores; 78 kilos cordón de cobre de 3 milímetros y 9 lámparas. Ofertas y condiciones al presidente. Venancio Martínez, en Santa Eufemia.

Hoy llegará la tercera expedición de niños austriacos

SAN SEBASTIAN, 27.— Mañana, a primeras horas de la noche, llegará a Irún la tercera expedición de niños austriacos que vienen a pasar una temporada en España. Estará integrada por 200 niñas y 300 niños. Van a recibirlas han llegado a esta capital Su Alteza la princesa de Borbón Parma; la vicepresidenta nacional de las Jóvenes de Acción Católica, Pilar Sáinz de los Terreros, y el vocal de Caridad del Consejo Superior de los Hombres de Acción Católica D. Alfonso de los Santos, que acompañarán a los niños hasta Pamplona, donde se hará la distribución para Madrid, Avila, Valladolid, Murcia y Salamanca.

El día 4 de mayo llegarán a San Sebastián 96 niños destinados a esta capital y provincia.

SEGUNDA CONFERENCIA.—ROPEO DE LOS POBRES

Esta tarde, a las cuatro y media, se celebrará el ropero en el salón de la Residencia. Se solicita la puntual asistencia. Se suplica la puntual asistencia.

PARROQUIA DE VALVANERA.—Jueves Eucarísticos.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. Por la tarde, a las siete y media, solemnidad Hora Santa, con exposición, Santo Rosario, meditación y acto de desagravios.

Pisos y plantas bajas

en lo más céntrico y comercial, ocho habitaciones y servicios, todo exterior, sol todo el día, construcción hierro y cemento, ascensor y calefacción eléctrica.

Informes: MURO DE LA MATA, 8, BAJOS, buenos precios.

TEJIDOS EL AHORRO

PORTALES, 98

LANERIA SEDERIA PAÑERIA

IMPORTANTE.—Al hacer sus compras, y cuando éstas pasen de 50 pesetas, exija Vd. el gran regalo infantil, NUEVAMENTE ESTABLECIDO

HERNIADO

No confie en vulgares bragueros que, comprados en tiendas y bazares, no le ofrecen seguridad alguna. Adquiera para la cómoda y segura contención y reducción de su hernia el SUPER OBTURADOR HERNIUS AUTOMATICO, el aparato que, construido expreso para usted, le evitara los peligros y molestias propios de su hernia mal cuidada. Bajo medida, molde y pres. fac. (O. G. E. 10.302).

VISITA EN LOGROÑO, el próximo día 29 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHO, Pl. Alcazar Toledo, 22. En BURGOS, el día 30 del corriente, de 10 a 1. En el CONSULTORIO del Dr. GUTIERREZ MORAL, Santander, 3.

GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS RAMBLA DE CATALUNA, 34. — BARCELONA.

HOY. - TEATRO BRETON

Buen servicio el de Obras Públicas en la provincia

La obra ejecutada en 1948 asciende a la cifra de 5.446.885'21 pesetas

Por C. RUIZ DE LA CUESTA

En más de una ocasión nos hemos ocupado del servicio provincial de Obras Públicas y hasta nos hemos permitido sugerencias que, en honor a la verdad, estamos seguros de que no hubieran hecho falta porque estaban en el ánimo de quien con tanto acierto ejerce la Jefatura...

De ahí que, también en más de una ocasión, hayamos dedicado elogios, seguramente inferiores a los merecidos, al personal afecto a la Jefatura Provincial de Obras Públicas...

Table with 2 columns: Item description and Pesetas amount. Includes 'I. Reparaciones con macadán ordinario', 'II. Riegos superficiales', etc.

Total de obra ejecutada ... 5.446.885'21

Vamos ahora a desglosar los grupos para facilitar algún detalle que ayude a calibrar la importancia de la obra.

En el I, relativo a las reparaciones con macadán ordinario, diremos a ustedes que la reparación afecta a 109'5 kilómetros de carretera nacional, comarcal o local...

El II grupo, riegos superficiales, se subdivide en tres apartados: a) con emulsión asfáltica, b) hechos con emulsión, y c) riegos con alquitrán fillerizado.

La reparación con emulsión asfáltica alcanzó a 26 kilómetros, con un presupuesto de 398.363'74 pesetas, de las que correspondían al año de referencia 385.534'60; se ha ejecutado obra por valor de 329.572'84, y quedó para 1949 por 55.961'76 pesetas.

Fueron bacheados con emulsión 210 kilómetros, con un presupuesto de 353.130'65 pesetas, obra ejecutada en su totalidad.

Con alquitrán fillerizado se repararon 45 kilómetros, empleándose 826.165'22 pesetas.

En el III grupo, firmes especiales, nos encontramos con una obra muy interesante para nuestra capital. Se refiere al empedrado concertado que actualmente se realiza en el kilómetro 1 de la carretera nacional de Logroño a Vigo...

Este grupo, incluido el empedrado de la travesía de Haro en la carretera de Logroño a Miranda por Haro, conjunta un presupuesto total de 1.190.038'43 pesetas.

mucho más meritoria, puesto que se formó con dos asociados al Circuito, a los cuales tuvieron que presentarse en el momento de sentarse a jugar la primera partida del campeonato, pues no se conocían. Por tanto, para ser la primera vez, creo que ya está bien. Porque, según dicen, el año que viene van a destruir a los ya consecuentes campeones...

En la hora de las felicitaciones, al hacerlo a la pareja de campeones, no puedo menos, pues, de felicitar también, de la misma manera efusiva, a los subcampeones, felicitación que quiero hacerla extensiva a todos cuantos participaron en este campeonato, así como a la Comisión de Fiestas del Circuito que, juntamente con la directiva, se preocupó del mejor desarrollo del mismo. Porque del entusiasmo de todos, este citado campeonato de mus va superándose en brillantez a cada año que pasa.

Dicen que al que madruga... El refrán va bien en esta ocasión. No hay que esperar a que el tiempo se eche encima. Y comprendiéndolo así, es muy natural que la directiva del Circuito Riojano se haya preocupado ya de perfilar algunos aspectos para los próximos festejos a celebrar con motivo de las fiestas de nuestro glorioso Patrono San Bernabé.

Y no sé si ya se habrá hecho también tradicional el que salga campeona la misma pareja. Porque se da la casualidad de que es la tercera vez consecutiva que los señores don Moisés Robres y don Leandro Dendarriarena han conseguido el título de campeones. Y no cabe ya el atribuirse sus triunfos a la suerte. No. Este año, como en los pasados, han demostrado que pueden ostentarlo dignamente el máximo galardón porque son unos maestros consumados; en este juego, si vale la frase, y no es que los contrarios sean flojos, como alguien puede presumir. Entre las numerosas palabras presentadas, las ha habido muy buenas. Pero es justo consignar a la formada por los subcampeones, don Jerónimo Muñoz y don Eusebio García. Estos han tenido una actuación regularísima en todo el campeonato, que les llevó hasta el final. Y su actuación ha resultado

En el IV se refiere, como sabemos, a obras especiales, con tres apartados: acondicionamiento del puente de Brifas; variaciones de trazado, y cimentación del nuevo puente sobre el Ebro en Haro. Este grupo tiene un presupuesto de 1.564.351'94 pesetas, de las que se acreditaron para el año 373.650'50, empleándose pesetas 364.196'10, quedando para el actual 9.464'50 pesetas.

En el V, obras de nueva construcción, figuran la terminación de la carretera de Cervera a la de Tarazona a Francia por Aguilar, el trozo quinto de la de Ribafrecha a la de Garray y la superestructura del nuevo puente de Haro, con un presupuesto total de 4.592.999'50 pesetas, de las que se ha ejecutado obra por un total de 1.367.704'54 pesetas.

Queda el VI, reparación de daños por temporales, que afectó a 35'7 kilómetros, en los que se han empleado 546.911'74 pesetas.

Del resumen se deduce que habida cuenta de los créditos concedidos para 1948 en los seis grupos y de la obra ejecutada en el transcurso del mismo, queda pendiente para 1949 —ya en ejecución y en parte terminada— obra por valor de 886.078'03 pesetas.

MAS DE MIL KILOMETROS DE CARRETERA

Juzgamos igualmente de interés dar a conocer las longitudes de carretera que se extienden abriendo paso a la circulación por el territorio de nuestra provincia. En 31 de diciembre de 1948 esa longitud era exactamente de 1.004.817 kilómetros, de los cuales son 266.433 de carácter nacional; 207.651, comarcales, y 530.733, locales. De todos ellos, 696.049 están pavimentados con macadán corriente, 295.398 con riegos, 7.905 con empedrado, 3.400 con hormigón y 2.065 blindados.

SEVICIO DE MAQUINARIA

El análisis de las partidas que figuran en este capítulo de la Memoria hace pensar en que realmente resulta prodigioso que pueda llevarse a efecto obra de tanta envergadura como la que pesa sobre la Jefatura Provincial de Obras Públicas.

En tres partes se dividen los gastos que ocasionó en 1948, el primero de los cuales suma 210.978'22 pesetas y se refiere al crédito de conservación ordinaria, en el que figuran los jornales del personal, que apenas si rebasan la cifra de 145.000 pesetas. Todo lo demás se emplea en materiales y piezas de reparación, gasolina, lubricantes, cámaras y cubiertas, etc. La segunda parte está sustraída, por la cuenta particular de maquinaria, es decir, lo que se obtiene del alquiler de apicadoras, etc., y gracias a las 445.753'15 pesetas obtenidas se logró el perfecto funcionamiento de máquinas y taller de reparaciones, que incluso ha sido dotado de una nueva rectificadora y una fresa adaptada al torno.

La tercera parte, a un crédito especial de 50.000 pesetas, empleadas en su casi totalidad en reparaciones para la apisonadora Marshall de 20 toneladas.

CIRCULACION Y TRANSPORTES

Pasamos finalmente a la parte relacionada con circulación y transportes, reveladora del movimiento registrado en la provincia.

Durante el año 1948 se concedieron 225 licencias de conducción, 72 permisos de circulación, 186 transferencias de vehículos, una ratificación de permiso por revisión y 36 reformas de vehículo.

Por infracciones del Reglamento de Circulación se recibieron en Obras Públicas 3.406 denuncias.

En cuanto a permisos de transportes, la Jefatura de Obras Públicas otorgó en 1948 nada menos que 1.587 tarjetas de las distintas clases y por períodos trimestral, semestral o anual, pero el detalle que estamos más digno de dar a conocer a nuestros lectores es el relacionado con las líneas de transporte de viajeros, por lo que vamos a reproducir los datos que figuran en la Memoria.

Existen en total 54 líneas, de las cuales 32 son provinciales y 22 interprovinciales, que recorren 2.328 kilómetros de longitud en un sentido. Los ómnibus recorren diariamente sólo en nuestra provincia —ida y vuelta— 2.862 kilómetros, y el consumo de carburantes es de 31.000 litros mensuales de gasolina y 2.000 de gas-oil.

Otros muchos detalles contiene la completísima Memoria, que omitimos por no hacer excesivamente largo este resumen de una labor que merece toda suerte de plácemes y que nosotros queremos resaltarlos junto con nuestra felicitación al señor Carracido y a todo el personal a sus órdenes que tan acertadamente lleva a cabo la labor que se le encomienda.

Incremento telefónico en España

MADRID, 27.—Según datos oficiales, a finales de 1948 había en España 637.871 teléfonos, con aumento de 1.292 sobre el año anterior. Las peticiones pendientes eran 245.717. De los teléfonos instalados, 390.324 eran de servicio automático y 145.439 manuales.

El servicio internacional se realiza con 44 países, entre ellos Ecuador, Alaska, Barbados y Jamaica, con los que nunca se había tenido comunicación hasta ahora.

En el año presente se han instalado 6.000 líneas de automático en la central de Hermsilla, de Madrid, y el 1 de mayo entrarán en servicio otras 6.000 más en la nueva central Norte, también en Madrid.

En el año 1948 se pusieron en Madrid 14.100 líneas automáticas, 2.600 en Valencia, 2.000 en Barcelona y 600 en Alicante. El año actual se proyecta colocar 50.000 teléfonos más en toda España.

Madrid es la capital con mayor número de teléfonos, pues cuenta con 134.067, teniendo en cuenta las nuevas instalaciones. Le sigue Barcelona con 85.919, Bilbao con 18.302, y Valencia con 17.901.

Los Estados Unidos figuran a la cabeza del mundo con 34'8 millones de teléfonos, lo que supone 242 aparatos por cada cien habitantes. El segundo lugar es Suecia, con 212 aparatos. España figura en la estadística con 19 teléfonos por cien habitantes.

La primera de ferias en Sevilla

SEVILLA, 27.—Primera de feria. Llamo a la Maestranza. Tarde de fuerte viento. Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Manolo González. Reses de Fermín Bohórquez.

Pepe Luis, en su primero, hace faena inteligente en la que destaca algunos naturales y un molinete. Estocada superior. Ovación. Saludos. Aplausos al toro. En su segundo hace una buena faena en los acordes de la música, que inicia con la muleta plegada en la izquierda. Sigue con naturales ligados con el de pecho. Estocada. Gran ovación. Una oreja, vuelta, devoción de prendas y saludos. El público protesta al presidente por no conceder las dos orejas.

Luis Miguel, en su primero, clava tres buenos pares de banderillas. Ovaciones. Faena dominadora con tres tandas de naturales. Música. Ovaciones. Estocada entrando bien. Gran ovación. Petición de oreja, vuelta y saludos. Muchos espectadores protestan al presidente por no conceder la oreja al torero. Aplausos al toro. En su segundo, faena de dominio por bajo y, portando, saca al quinto derecho. Media estocada y descabello. Muchas palmas al torero y plios al toro.

Manolo González, en su primero, faena de castigo muy artística para media estocada. Muchas palmas. En el que clava plaza hace una buena faena al son de la música, con varias tandas de naturales, molinetes y adornos. Estocada y descabello. Gran ovación, petición de oreja, vuelta y saludos. Gran parte del público protesta al presidente por no conceder la oreja al diestro.

Peso de los toros en canal: 281, 259, 294, 280, 330 y 333 kilos, respectivamente.

SENCIENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia Provincial han sido falladas las siguientes:

Condenando a la procesada María Luz López Solana, por el delito de atentado contra un agente de la autoridad, a un año de prisión menor y a multa de 100 pesetas, y a costas procesales.

Condenando al procesado Santos Pozo Morales (a) «Chola», como responsable de un delito de desorden público, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a un año de prisión menor y a multa de 100 pesetas, y a costas procesales.

Condenando a José López Cámara, por el delito de resistencia a los agentes de la autoridad, con una circunstancia atenuante de la responsabilidad criminal, a dos meses de arresto mayor y 2.000 pesetas de multa o sesenta días de arresto sustitutorio.

SENAIAMENTOS

Abril 29.—Juzgado de Logroño, por hurto: Procesado, Luis López Gómez y Luis Villar Bisco. Abogado, señor Montero; procurador, señor Peché.

Juzgado de Santo Domingo, por hurto: Procesado, Eladio López Nieva. Abogado, señor Montero; procurador, señor Lor.

Día 3 de mayo.—Juzgado de Santo Domingo, por incendio: Procesado, Baltasar García Somovilla. Abogado, señor G. Simarro; procurador, señor Velasco.

Día 4.—Juzgado de Logroño, por hurto: Procesado, Rufino López y otro. Abogado, señor Heredero; procurador, señor Frías.

Por incendio: Procesado, Gonzalo C. Vaid. Abogado, señor Gil Albert; procurador, señor Sáez-Benito.

Juzgado de Santo Domingo, por atentado: Procesado, Pablo Infante García. Abogado, señor Gil Albert; procurador, señor Peché.

Día 5.—Juzgado de Logroño. Abastos: Procesado, T. U. L. Abogado, señor Mateu; procurador, señor Sáez-Benito.

NOTAS MILITARES

PENSIONES MINIMAS DE RETIRO.—Se aumenta a 125 pesetas mensuales el mínimo de 90 establecido en las leyes de 31 de diciembre de 1945 y 27 de diciembre de 1947 para todas las pensiones de retiro declaradas o que se declaren en lo sucesivo en favor del personal de los Ejércitos y de la Guardia Civil, al que le correspondiera en cuantía inferior a dichas 125 pesetas mensuales, conforme a la legislación aplicable en cada caso.

Los beneficios de la presente ley se aplicarán a partir de primero de julio del año actual a todas las pensiones comprendidas en la misma, cualquiera que sea la fecha en que los interesados obtuviesen su retiro.

En lo sucesivo, las pensiones mínimas de retiro del personal citado no podrán ser menores que las que la legislación del Estado fije como cantidades mínimas al Subsidio de Vejez, debiéndose hacer por decreto de la Presidencia del Gobierno la concesión correspondiente.

Sólo entonces podrá considerarse fundada la Iglesia en un país, cuando allí se rija por sí misma, con Iglesias propias y con un Clero indígena de aquel territorio. (Sag Cong de P. Fide)

DEPORTES

La selección del Sudoeste de Francia, el domingo, en Las Gaunas, frente al combinado Logroñés-Maestranza

Una vez realizadas todas las gestiones necesarias para el gran encuentro de gala en el gran partido internacional, con tanta ansiedad esperada por la acción, que desea ver, después de la gran actuación de maestrantes-logroñeses en la nación vecina, actuar al combinado logroñés frente a la fuerte selección gala.

Tenemos noticias por la Prensa francesa de que ha sido tal la impresión que causó el excelente juego de la representación futbolística local, que ante la imposibilidad de que un equipo del Sudoeste de Francia pueda hacer dignamente frente a nuestro combinado, las autoridades deportivas de la nación vecina se han visto obligadas a formar una selección, como al principio indicamos, en la que formarán los mejores jugadores de la ciudad, región.

Las directivas de los dos primeros clubes logroñeses, conscientes de la potente selección que presentará Francia, no descuidan la preparación del combinado. Hoy tiene también entrenamiento, partido de preselección, en Las Chiribitas, a las cinco de la tarde, debiendo encontrarse los jugadores de ambos clubes a la hora indicada en el campo.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID

NOTICIARIO VITIVINICOLA

MERCADOS.—Alguna mayor abundancia en la oferta se observa durante la última quincena posiblemente por la necesidad en que ciertos cosecheros se encuentran en cuanto se refiere a la obtención de recursos con que hacer frente a las próximas obligaciones derivadas de la campaña actual. Ello no quiere decir que los precios aumenten, e incluso se llega a observar cierto agudamiento en la tendencia bajista. Por hectógrado y en pesetas recibimos las siguientes informaciones: Cenicero, 17; Aldanueva de Ebro, 16'50; Autol, 16'80; Baños de Río Tobía, 17; Uruñuela, 15'50.

En alcoholes también se acentúa la baja, realizándose ya algunas operaciones al precio de 15'85.

EXPORTACIONES.—Durante los días 21 y 22 ha celebrado reunión en el Sindicato Nacional el Grupo de Exportadores, esperando se que la importancia de los asuntos tratados y las resoluciones que se hayan adoptado sirvan para mejorar nuestro comercio de exportación, que en realidad se recupera muy lentamente a pesar de las recientes medidas adoptadas en cuanto se refiere a la modificación de cambios de divisas.

SUMINISTROS.—Se confirman las impresiones respecto a asignaciones de sulfato de cobre a esta provincia. Hasta el momento se cifran en 225 toneladas, que posiblemente bastarán para los tratamientos de la presente campaña. Únicamente quedan por salvar algunas dificultades relacionadas con el transporte, pero convendría que tanto los viticultores como las propias Hermandades se percataran de lo innecesario que resulta formular constantemente consultas que oportunamente se resolverán con el hecho de la distribución.

El Atlético de Bilbao venció ayer en Barcelona, en partido de desempate, al Real Madrid, por 3-1, con lo que pasa el histórico club vizcaíno a los cuartos de final.

Los pequeños

En el campo de «Las Heras», de Fuenmayor, se jugó el pasado domingo, 24, el partido de fútbol entre el «Estrella», de dicha localidad, y el «Chiripa», de Logroño, venciendo el «Estrella» por 5-0.

Aliné el «Estrella» a Aranzubía; Ramos, Asensio, García; Irineo, Iñaba; Díez, Angel, Bacalco, Delgado y Rubio.

Este equipo reta al «C. D. Lapuerta de Labarcas» para el próximo domingo. Caso de no aceptar el reto, lo comuniqué por esta sección.

El «C. D. Ribera» acepta el reto lanzado por el «Ginebra Infantil» para jugar en Las Chiribitas. Caso de aceptar, lo comuniqué por esta sección. Y reta al «Bidasoa» para hoy, a las cuatro, en Las Chiribitas.

El «C. D. Victoria Infantil», de Oyón, reta al «Alfa», de Logroño, para jugar a las diez y media, el domingo, en el campo de Oyón. Caso de no aceptar, se ruega lo comuniqué por esta sección.

El «Berceo B.» cita a todos sus jugadores hoy, jueves, a las siete, en Las Gaunas.

El «Peña Marzola» cita hoy, jueves, a las seis y media, en Las Gaunas, a todos sus jugadores.

El «C. D. Ibañeta» cita a todos sus jugadores hoy, jueves, en el Prado, a las seis y media.

El «R. Oviedo» cita a un representante de los equipos «Milana», «R. Cristos», «R. Sport B.», «L'Arde Infantil» y «Ribera» hoy, a las ocho y cuarto, en la calle Oviedo, para hacer el sorteo.

ESCUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Todas las opositoras a ingreso en el Magisterio Nacional que presentaron la documentación en esta Delegación en el pasado año de 1948 y que no obtuvieron plaza, pueden pasar a retirarla en el plazo de 20 días, contados a partir de la publicación del presente anuncio en NUEVA RIOJA.

AMADOR M. BERNAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Calvo Sotelo 4. Teléfono 1061 (C. S. P. n.º 8)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria

Once Junio, 18. ent. (C.S.P. 3)

URBINA

CORAZON Y PULMON

Miguel Villanueva, 2. 2.º

Teléfono 17-17. (C. S. P. 116)

CARLOS GARCIA-IBANEZ

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 2

Once de Junio, 6. Telr. 26-65

(C. S. P. 61)

DOCTOR ZAMORANO

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA DE 10 a 12 y de 4 a 6

DUQUESA DE LA VICTORIA, 41. principal. Teléfono 2310

OPERACIONES:

CLINICA DEL PILAR

(C. S. P. n.º 55)

J. Moreno Ceniceros

Medico del Patronato Nacional Antituberculoso

PULMON Y CORAZON

Muro Asta, 5. 1.º - Tel. 861

(C. S. P. n.º 94)

J. Esteban Iñiguez

CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA

M. Villanueva, 5. Teléfono 1674

(C. S. P. n.º 66)

Enfermedades de los niños

BAZAN

Médico Puericultor

Bretón de los Herreros, 17-2.º d.

Teléfono 1853

(C. S. P. n.º 134)

ANGEL LOR SAENZ

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8

Mols, 40 (Portales). Telr. 2456

(C. S. P. n.º 8)

A. ROMERO

CANCEROLOGIA

Duquesa de la Victoria núm. 6

Teléfono 26-10. (C. S. P. 126)

MATEO GARCIA BAQUERO

APARATO DIGESTIVO

Franco, 3. 1.º Tel. 2121

(C. S. P. n.º 62)

AMADOR M. BERNAL

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Calvo Sotelo 4. Teléfono 1061

(C. S. P. n.º 8)

Gonzalo G. Baquero

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria

Once Junio, 18. ent. (C.S.P. 3)

URBINA

CORAZON Y PULMON

Miguel Villanueva, 2. 2.º

Teléfono 17-17. (C. S. P. 116)

CARLOS GARCIA-IBANEZ

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 2

Once de Junio, 6. Telr. 26-65

(C. S. P. 61)

DOCTOR ZAMORANO

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CONSULTA DE 10 a 12 y de 4 a 6

DUQUESA DE LA VICTORIA, 41. principal. Teléfono 2310

OPERACIONES:

CLINICA DEL PILAR

(C. S. P. n.º 55)

J. Moreno Ceniceros

Medico del Patronato Nacional Antituberculoso

PULMON Y CORAZON

Muro Asta, 5. 1.º - Tel. 861

(C. S. P. n.º 94)

J. Esteban Iñiguez

CORAZON, PULMON, TISIOLOGIA

M. Villanueva, 5. Teléfono 1674

(C. S. P. n.º 66)

Enfermedades de los niños

BAZAN

Médico Puericultor

Bretón de los Herreros, 17-2.º d.

Teléfono 1853

(C. S. P. n.º 134)

ANGEL LOR SAENZ

ENFERMEDADE





Cordial entrevista de S. E.

(Viene de primera página)

pa, de espiritualidad y de cultura con arreglo a los principios de nuestro Movimiento Nacional, y han venido a ofrecer su leal adhesión y sumisión a S. E. en la seguridad de que han de contribuir con esta modesta colaboración al engrandecimiento de la Patria que nuestro ilustre Caudillo sueña y que seguramente ha de conseguir. Su Excelencia contestó: «Es para mí una satisfacción recibir y conocer este cambio de impresiones que habéis tenido en esas reuniones sobre pedagogía, sobre enseñanza del Magisterio y sobre la formación de nuestros maestros. A la generación nuestra le ha correspondido el ver el resurgimiento y el renacer del Magisterio español. De aquellas escuelas públicas menospreciadas, de los primeros años de nuestra infancia, hemos pasado a la educación moderna y a la escuela moderna y unificada. Es nuestra mayor satisfacción que durante nuestro mandato, en esta etapa de resurgimiento nacional, podamos elevar el Ma-

gisterio a la altura que a la enseñanza del Estado corresponde. Conozco la mejora notable que existe en la presencia del maestro español en sus escuelas y sé cuánto se debe a la formación del Magisterio en vuestras aulas. Al profesorado éste, tan elevado, digno y moral, que se ocupa tanto de la formación profesional y de la instrucción como de la parte educativa y moral, que tiene gran transcendencia e importancia para la Patria para la formación de la nación y para nuestro porvenir, mis plácemes. Por todo ello, os felicito, os aliento en vuestro camino y os digo que detrás de vosotros, estará siempre el Jefe del Estado para ayudaros en todos los momentos. Estimo que es todavía mucho el camino que habremos de recorrer para que en todos los lugares de España el maestro pueda considerarse satisfecho; pero contad con mi ayuda porque estoy convencido de que quizá el primer papel en la Patria corresponde a los maestros. Tras de estrechar la mano del Caudillo, los comisionados se retiraron altamente satisfechos de su entrevista.

Jessup y Malik conferencian...

(Viene de primera página)

de Buckingham, celebraron una reunión de dos horas de duración. Ante el rey hizo uso de la palabra el jefe del Gobierno inglés, Atlee, como presidente de la conferencia. En la nueva estructura de la «Commonwealth», el rey de Inglaterra tendrá un doble carácter: de jefe de la misma y rey de los países que estén dispuestos a aceptar su soberanía. El jefe del Gobierno de la India parecía estar satisfecho de los resultados de la Conferencia, que serán anunciados hoy. Después de salir del Palacio, el Pandit Nehru conversó con el jefe del Gobierno de la Unión Sudafricana, doctor Malan, con quien almorzó en un hotel. Es la primera vez que se reúnen en privado. Se cree que tratarán de diversos problemas que afectan a los dos países, especialmente la cuestión de las diferencias raciales en la Unión Sudafricana. —(Efe).

Suráfrica, India, Pakistán y Ceylán, cuyas naciones se hallan unidas como miembros de la Mancomunidad británica y deben sumisión común a la Corona, que también es el símbolo de su libre asociación, estudiaron los cambios constitucionales pendientes en la India. El Gobierno de la India informó a los demás Gobiernos de la Mancomunidad de la intención del pueblo indio de que, con arreglo a la nueva Constitución que va a ser adoptada, la India se transforme en República soberana independiente. El Gobierno de la India declaró, no obstante, y afirmó el deseo de la India de continuar siendo por completo miembro de la mancomunidad de naciones y de aceptar al rey como símbolo de la libre asociación de las naciones independientes miembros y, así, como jefe de la Mancomunidad. Los Gobiernos de las demás naciones de la Mancomunidad, cuya base de pertenencia a ella no va a ser alterada, aceptan y reconocen la continuación de la India como miembro de aquella, de acuerdo con los términos de esta declaración. En su consecuencia, el Reino Unido, Canadá, Australia, Nueva Zelanda, Suráfrica, India, Pakistán y Ceylán declaran por la presente que permanecen unidas como miembros libres e iguales de la Mancomunidad de naciones, cooperando libremente en pro de la paz, de la libertad y del progreso. Estas cuestiones constitucionales han sido el único tema de discusión en todas las reuniones de los primeros ministros. —(Efe).

SOMUNICADO DEL ACUERDO

LONDRES, 27.— En la residencia oficial del primer ministro británico facilitó el siguiente comunicado: «Durante la pasada semana, los primeros ministros del Reino Unido, Australia, Nueva Zelanda, Suráfrica, India, Canadá, Pakistán y Ceylán, reunidos con los ministros de Asuntos Exteriores, expusieron sus puntos de vista sobre la importante cuestión constitucional derivada de la decisión de la India de adoptar una forma republicana de Constitución y de su deseo de seguir siendo miembro de la Mancomunidad.

Las discusiones se refirieron a los efectos de tal desarrollo de los acontecimientos sobre la estructura de la Mancomunidad y las relaciones constitucionales entre sus miembros. El intercambio de puntos de vista se llevó a cabo en una atmósfera de buena voluntad y comprensión mutua, y tuvo como base histórica la tradicional capacidad de la Mancomunidad para estrechar su unidad adaptándose en cuanto a organización y procedimientos a las circunstancias del momento. Previa discusión completa, los representantes de los Gobiernos de todas las naciones de la Mancomunidad acordaron que las conclusiones a que habían llegado figurasen en la presente declaración. Los Gobiernos del Reino Unido, Canadá, Australia, Nueva Zelanda,

LOS ANTI-COMUNISTAS GANAN LAS ELECCIONES

ROMA, 27.— Los partidos anticomunistas han ganado las elecciones celebradas el domingo para la constitución de la Asamblea Regional en Val d'Aosta, según se ha anunciado en el Ministerio del Interior. De los treinta y seis puestos del Consejo Regional, los demócratas cristianos y la Unión Vadicana ganaron 28; los comunistas obtuvieron siete y el puesto restante lo ganó un candidato independiente. Val d'Aosta es la tercera región italiana que ha elegido Asamblea Regional. Otros dos han sido Sicilia y el Alto Adigio. El próximo domingo se celebrarán elecciones en Cerdeña para elegir los miembros de su Asamblea Regional. —(Efe).

DIPUTADOS COMUNISTAS ACUSADOS DE ASESINATO

MILAN, 27.— Dos diputados comunistas han sido acusados de asesinato y serán llevados ante los Tribunales en el caso de se decida privarles de la inmunidad parlamentaria. Se trata de Mario Ricci, que es también alcalde de Pavullo el Frignano, y Francesco Morandini, subsecretario de Guerra. Ricci ha sido acusado por la Policía de Modena, la cual afirma tener pruebas de que Ricci firmó y cobró cheques robados a Luigi Ragia cuando éste fue asesinado el 3 de julio de 1945. Por otra parte, la Policía de Biella informa que se han formulado cargos contra Morandini y quince personas más, acusándolas de haber dado muerte a cinco francotiradores compañeros suyos en noviembre de 1944, dos de los cuales eran además agentes aliados. —(Efe).

EN LIBERTAD VAJO FIANZA SOVIETICA

NUEVA YORK, 27.— El ingeniero ruso Valentín Ubitchef, exemplado de las Naciones Unidas, ha sido puesto en libertad provisional hasta el día 22 de mayo en que comenzará el juicio contra él por su supuesto delito de espionaje. Para obtener esta libertad provisional, la Embajada soviética en esta ciudad ha hecho entrega de una fianza de cien mil dólares. Ubitchef tiene que permanecer dentro de la zona metropolitana de Nueva York, pero ha garantizado a los jueces, por medio de varios ayanas. —(Efe).

Nieva en León

LEON, 27.—Durante el día de ayer y el de hoy ha nevado en las montañas leonesas, sobre todo en los puertos, donde la nieve alcanza ya mucho espesor. En la montaña de Vegamianillo también ha caído nieve con bastante intensidad, pero solamente ha ensajado en las partes altas. El servicio de correos se realiza con bastante normalidad. En la ciudad hace mucho frío, y durante algunos momentos cayeron copos de nieve que se deshicieron al llegar al suelo.

LLUVIA RECOGIDA

MADRID, 27.—Una masa de aire húmedo y templado ha producido precipitaciones en el N. Otra masa de aire frío, penetrando por el NE, y atravesando la Península por el EE, ha producido chubascos, excepto en Extremadura. Se han recogido 16 litros en Zaragoza, 8 en Vitoria, 10 en Gijón, 11 en Tortosa, 18 en Almería, 10 en Ponferrada, y en diversos puntos no han pasado de dos litros.

Se ayuda al trabajo juvenil, aspiramos a cambiar la fisonomía del pueblo español. Contribuye con tu donativo en la cuestión de «Ayuda Juvenil».

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRAÑERO

La crisis por las regiones francesas

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Los franceses no están de acuerdo sobre su propia situación económica. Lo mismo en los campos que en las Cámaras de Comercio, no se ha llegado a una perfección exacta de la fase porque atraviesan; según unos, Francia, económicamente está en crisis; según otros, es el equilibrio de la vida el que hace su presentación en este momento en la vecina nación. ¿Qué piensan en las distintas regiones respecto a la actualidad económica? He aquí un breve resumen de lo que hemos recogido en distintas conversaciones y en informaciones de Prensa. En todas las partes se tiene un concepto distinto de este fenómeno actual. «Nadie cree en la crisis por el Oeste, aun cuando todo el mundo la sufre». Tal es la conclusión que se saca de esta región. En Rennes, según la Cámara de Comercio, se reducen los negocios en un 50 por 100; según los campesinos, sigue en furor la chuega de comprarse; un labrador quería explicar este fenómeno con su zapatero: «En 1947, con un saco de patatas compraba yo un zapato. Hoy, solamente compro una veintena parte, y necesito 40 sacos para comprar un par». El zapatero respondía que si la patata ha caído muy baja es porque sufrió del vértigo de altura y hoy vuelve a su nivel, y caía muy elevado. Pero en el fondo de su concepción se duela amargamente de la venta mala del calzador; en las fábricas de zapatos de Nantes la crisis es aguda y nadie compra zapato. Y lo mismo sucede con el pescado, con la carne, etc., etc. El vicepresidente de la Cámara de Comercio de Burdeos expresa su opinión de esta forma: «Más bien que crisis hay malestar, sobre todo entre los bedegueros y fabricantes de muebles». Según el presidente de la Confederación General del Patronato, en esta misma región surtieron los grandes caídas de precios verticales. Así, por ejemplo, la tapicera de 130 francos ha bajado a 20. En Chartres hay pánico entre los negociantes en vinos. En diciembre de 1947 habíamos comprado a los viticultores un millón veintisiete mil hectolitros de vino. En diciembre de 1948 no hemos comprado más que 500.000. Por el valle del Ródano es igualmente seria la crisis vitícola. Allí se quejan de que los franceses bebieron menos vino que nunca. Y cuban de ello a la crisis. En Marsella se quejan de la carestía de los transportes. Un kilo de plátanos vale 25 francos en Argel y a éstos hay que añadirle en Marsella, 30 más de transportes. Lyon presenta un caso de optimismo. Y lo mismo sucede en Grenoble. Por allí se considera a la venta como un mal pasajero, y esperan resarcirse de él tan pronto llegue el buen tiempo. Además, abundan en estas regiones obreros especializados y éstos siguen trabajando sin corrales, alguna. En Chalons-sur-Saone, donde se exporta maquinaria, reina igualmente el optimismo: «Francia debe recuperar—dicen—la confianza en su moneda. Se ha doblado ya el pago difícil. Sin embargo, en Saint Etienne hay industrias muy afectadas: los almacenes están llenos de bicicletas sin salida. Por el Loya Aito se nota estabilidad en el comercio de licor; no obstante, reina la confianza y se espera una pronta recuperación económica. En Troves, por el contrario, hay psicosis de baja: «Parece que ninguna de las mujeres lleva ya medias. En el campo no se vende ni un solo par». Por Estrasburgo, Metz y otros departamentos del Este, reina confianza. Sin embargo, cada día es mayor el número de parados. Si interrogamos a los tribunales, varía mucho la cuestión: las bancarrotas judiciales han subido en la proporción de 5 a 14 en varias provincias. JAVIER DE EGUIA.

Groserías inglesas

LONDRES AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La princesa Margaret prepara un viaje por la península italiana. Y, según despachos de Roma, es posible que Su Santidad el Romano Pontífice la reciba. Los viejos y puritanos protestantes ingleses de todas las confesiones se han ofendido ante la simple presentación de una noticia no confirmada. Y de todas las partes del Reino llueven solitudes a los reyes pidiéndoles interpongan su autoridad para que la princesa no ofrezca sus respetos al Pontífice Romano. Periódicamente, el fuego que aún queda bajo las cenizas de la Historia, resurge con nueva llama y despidiendo siniestros fulgores. Nadie crea que, a pesar de la indiferencia que se apodera frecuentemente de los medios religiosos, especialmente entre los mismos católicos, conforme denunciara recientemente el sacro maestro de palacio desde las columnas del «Osservatore Romano», nadie crea que la vieja hostilidad inglesa hacia Roma ha desaparecido. Siempre fue la comprensión una virtud cristiana hija de la caridad, que reina a su anchura solamente entre los católicos donde se da la plenitud de nuestra sacrosanta religión. En las sectas, frecuentemente surge la intolerancia. Y los hechos lo confirman. «La sociedad de la verdad», típicamente protestante, en una carta firmada por su mismo secretario, Kensit, dirigida directamente a los reyes, decía: «Una visita oficial al Romano Pontífice pudiera justificarse; pero una visita privada como la que se proyecta, es totalmente inadmisiblemente. Nuestra Constitución protestante, ganada contra la influencia papal por la casa reinante en una lucha histórica, sufriría mucho ante un acontecimiento de este género. «Nosotros, que representamos el punto de vista de los grandes sectores del público, solicitamos de sus majestades que no permitan una visita al Papa y que informen al embaajador en Roma de que todo proyecto en este orden no contaría con el beneplácito real». En esta forma se expresan igualmente hasta los protestantes del Norte de Irlanda. El Consejo de los Protestantes Unidos, que tiene su residencia oficial en Londres, desea dirigirse igualmente a Buckingham para obtener una promesa de que la princesa Margaret no entrará en el Vaticano.

DECEPCIONES DE LA INGLETERA LABORISTA

Nadie crea que es este un hecho aislado en la vida pública inglesa. No ofrece ésta aquella terrible corriente antipapista de los días de la reforma, pero aún quedan odios y resistencia que constantemente se manifiestan, aun cuando la Prensa inglesa los oculta celosamente; quizá la última explicación de la animadversión a España en este último lustro venga más bien de la antipatía al catolicismo que de otras fuentes. Frecuentemente, la Inglaterra laborista, en particular, ha infligido a la Santa Sede graves decepciones. Y en muchas ocasiones se ha mostrado mucho más grosera de lo que fueran con Roma los nazis. En Austria, inmediatamente después de la instalación de la Comisión de Control, los ingleses se opusieron al reconocimiento del Nuncio como decano del Cuerpo diplomático, sino pretexos de que había estado anteriormente acreditado ante el Gobierno austriaco. El Papa, para evitar esta ofensa, se vio precisado a convertir la Nunciatura de Viena, que con la Madrid es la más antigua y venerable, en una simple internunciatura con un encargado de negocios a la cabeza. Y HOSTILIDAD EN TODO EL IMPERIO Esta hostilidad frecuentemente se manifiesta en todo el Imperio británico. El caso más conocido es el de Egipto. Había en El Cairo un delegado apostólico desde hacía algunos años. Fue nombrado para este cargo monseñor Testa, y los ingleses no pararon hasta conseguir de Roma que revocase el nombramiento. Y esto a pesar de la actitud ejemplar del prelado en la guerra.

LOPEZ MAC MILLAN.

Los bienes alemanes en España

MADRID, 27.—El Boletín Oficial del Estado publicó mañana, entre otras, la siguiente disposición: Asuntos Exteriores.—Transcribiendo el convenio relativo a la eliminación del potencial económico situado en España susceptible de constituir un peligro para la paz, y de liquidación de créditos y reclamaciones de pago entre los Gobiernos de España y de Alemania, firmado el 10 de mayo de 1948 por el presidente de la delegación de España y los jefes de las delegaciones de Francia, Estados Unidos de Norteamérica y Reino Unido de Gran Bretaña y Norz de Irlanda.

LABOR DEL DEPARTAMENTO CONTENCIOSO-LABORAL

MADRID, 27.— El Departamento Contencioso-Laboral de la Delegación Nacional de Sindicatos tiene abogados para defender los derechos de los trabajadores, y durante el año 1948 se presentaron ante la Magistratura de Trabajo 35.112 demandas. Obtuvieron sentencias favorables, 7.908; contrarias 2.269; conciliaciones, 6.684; y desistidas, 2.659. Las conciliaciones obtenidas por sentencias, conciliaciones y traslaciones para los trabajadores ascendieron a 18 millones de pesetas.

ANTE TODO QUEREMOS RECORRAR LA CAPITALISMA IMPORTANCIA QUE TIENE EL QUE OS HAGAN UN BUEN CLERO INDIGENO. (Elo X)

Los teléfonos no ofrecen confianza

WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Los teléfonos no ofrecen confianza para los americanos. Eso al menos han reconocido todos después de las recientes revelaciones del alcalde de Nueva York: sin necesidad de muchos dólares, con un aparato rudimentario, se puede capturar todas las conversaciones del mundo. Ante esta perspectiva, son muchos los millones de americanos que han recibido una impresión ingrata y desagradable. Nadie se acuerda ya de las mesas de escucha oficiales ante el escándalo intempestivo de los teléfonos en la Alcaldía recientemente revelado por O'Dwyer. En un día de calma periodística cayó sobre las mesas de redacción como un trueno la noticia de que el alcalde de Nueva York convocaba a los periodistas para una conferencia de Prensa. Cuando el número estaba ya casi completo, el victor todos salir del despacho de la primera autoridad municipal, acompañado de dos copos—o agentes de Policía municipal—un hombre. «Muchachos—le dijo O'Dwyer—tenéis la noticia que necesitáis. Hemos descubierto una amplia red de captación en las comunicaciones telefónicas. Ryan—el mismo que acaba de salir de mi despacho—es el culpable. Ryan trabaja como detective a las órdenes de un célebre abogado americano. Salieron los periodistas en busca del detective, pero no lo encontraron; se había éste fugado antelesamente por una ventana. Ryan era un antiguo policía especializado en teléfonos que pidiera recientemente el retiro. Prosiguió después sus actividades, pero esta vez como detective privado. ... INCLUSO LAS DEL ALCALDE O'Dwyer no reveló otra de las partes más sensacionales de este curioso proceso. No dijo de qué abogado se trataba. Pero pasados los primeros momentos, se dejó caer desoladamente el nombre. Se trataba de otro Ryan, que, a pesar de la identidad del nombre, no tiene parentesco alguno con el primero. Entre O'Dwyer y Ryan había una enorme lucha política. Y el primero tomó a sueldo a Kenneth Ryan para seguir de cerca, espionando en sus conversaciones telefónicas, los pasos del alcalde. El antiguo detective operaba frecuentemente a bordo de su propio coche, según una técnica perfeccionada por el mismo A unos 100 metros del aparato que quería controlar colocábase con su automóvil y registraba las conversaciones con una claridad perfecta. Trabajaba a las órdenes del abogado, pero era éste un buen patrón, uno de los multimillonarios más fuertes de Nueva York, empeñado en luchas políticas que no tenía inconveniente alguno en pagar hasta 100.000 dólares por las conversaciones registradas que recibiera. De esta forma podría dar la batalla definitiva al alcalde y desplazarle de su puesto. O'Dwyer no es un hombre fácil de intimidar. Subió a este puesto recomendado como si dijéramos por su antecesor La Guardia, y ha procurado por todos los medios asegurar la justicia entre sus administrados sin amilanarse jamás. Además, es un experto: el alcalde de Nueva York actual fue anteriormente agente de Policía. Y así se dice de él que ha participado en todos los deportes de la vida municipal. ... MAQUINAS CLANDESTINAS Escándalos de este género matican frecuentemente la vida americana. Precisamente los adversarios del alcalde de Nueva York han querido, con este motivo, enlazar su nombre con el de Coestello. Coestello es el zar de las máquinas clandestinas en los Estados Unidos. Ha montado una industria próspera, «Machines Slot»; por medio de la corrupción plantan un empelme en cualquier punto de la administración americana. Y de él se valen para operar contra los funcionarios públicos. Recientemente sus huellas celebraron un Congreso en Chicago, al que asistieron algunos agentes de la autoridad. Entonces se puso en evidencia que la industria americana invertía del 10 al 20 por 100 de sus beneficios en comprar las conciencias de los funcionarios. UBALDO DE LEON.

AVION QUE SE ESTRELLA

AMSTERDAM, 27.—Un instructor británico de Aviación y cuatro alumnos han resultado muertos al estrellarse el avión en que hacían prácticas cerca del aeropuerto de Schiphol. El instructor era el teniente de Aviación A. H. Bendor, agregado a la Escuela de Aviación del Estado holandés. —(Efe).

OTRO TERREMOTO. AUNQUE MENOS INTENSO

IQUIQUE (Chile), 27.—El terremoto registrado en la mañana de ayer se ha repetido, aunque con menos intensidad, a las 11,30 de la mañana de hoy. En los pueblos de Tarapaca, Pacha, Poroma, Coscaoca, Haviña y Sibaya se han derrumbado varias casas, muchas de ellas construidas con barro y paja, pero no se han registrado desgracias personales. —(Efe).

ACCIDENTE CON SUERTE

NUEVA YORK, 27.—A causa de una avería en uno de los motores del avión «C-7» de transporte que iba desde las Azores a la Argentina, el aparato ha caído al agua cerca del buque «Seba», perteneciente al Servicio Meteorológico de los Estados Unidos. El «Seba» ha recogido a los naufragos. —(Efe).

Contrabando de oro

BOMBAY, 27.—Funcionarios de Aduanas han decomisado oro por valor de 33.000 dólares, que, según el periódico «The Bombay Chronicle» intentaban pasar de contrabando los tripulantes de las líneas aéreas T. W. A. El periódico agrega que se encontró oro por valor de diez mil dólares en la cabina del piloto de un avión de la T. W. A., oculto en el cinturón del asiento del piloto. En otro avión de la misma empresa y después de un minucioso registro, se encontró oro por valor de 23.000 dólares. —(Efe).

Pide la expulsión de «Charlot»

WASHINGTON, 27.— El senador norteamericano Harry Cain ha pedido al Senado que el conocido actor cinematográfico Charles Chaplin («Charlot») sea expulsado de los Estados Unidos por pertenecer a determinadas sociedades comunistas. «Charlot», que es de nacionalidad inglesa, se beneficia en los Estados Unidos de todas las ventajas y permisos de permanencia. —(Efe).

El Padre Burgarola habló ayer en Alfaro

En el Teatro Liceo de la ciudad de Alfaro, completamente abarrotado de productores agrícolas e industriales, y ocupando la presidencia del acto de propaganda social católica y nacional sindicalista el secretario provincial de Sindicatos, alcalde de la ciudad de Alfaro, Yáguile y el letrado de Secciones Sociales don Manuel Pérez España, dirigió su brillante palabra el Padre jesuita Martín Burgarola, el cual comienza expresando la grata sorpresa que para él constituye ir comprobando que en esta provincia no existe, al menos con carácter agudo o grave, pero obrero ni problema de propiedad, por cuanto la mayoría de los productores obreros agrícolas y una gran parte de los industriales, cuando menos en las zonas de la Rioja que lleva visitadas, son propietarios. No obstante, como el problema social de España no puede quedar circunscrito a unas regiones determinadas, sino que tiene un alcance nacional, el mismo ha de resolverse por imperativo nacional y de la Iglesia católica. La Iglesia y el Estado español sustentan como criterio eje de sus ideas sociales el acceso a la propiedad de los trabajadores y a una más justa distribución de la tierra y de la riqueza, sin que ello y con miras bastadas pueda ser interpretado torcidamente, puesto que ha de ser llevado a cabo por un procedimiento evolutivo y justo, preferiblemente de modo voluntario y espontáneo. Únicamente el Estado, como gerente o elemento director tiene como misión el adoptar las medidas necesarias para llegar a la consecución de estos fines, que son recogidos en la legislación española, en la que se señala la expropiación de los grandes latifundios por razones de interés social; en la que se recogen las normas fundamentales señaladas por la Iglesia por cuanto el Papa declara que es lícito privar de sus propiedades a los terratenientes para distribuirlos de modo justo entre los más necesitados mediante el pago de su justo precio. Señala el conferenciante como

Una madre tiene tapiado a su hijo durante diez años

En un accidente de aviación perecen el instructor y cuatro alumnos

NUEVA YORK, 27.—En una casa del barrio de Brooklyn, la Policía ha hallado a un joven de 33 años de edad que se hallaba en una habitación que había sido tapiada hace diez años por su madre. Fué descubierta ya que la madre se vió obligada a ingresar en un hospital y, antes de ser hospitalizada, habló con algunas amigas, quienes expusieron el caso a la Policía. Según su declaración, en el año 1939 encerró a su hijo en una habitación, tapiándola luego con ladrillos. Quería evitar que su hijo se alistara en el Ejército. Le facilitaba alimentos a través de un agujero hecho en el muro. La madre declaró a las autoridades cuando se presentaron para solicitar el ingreso del hijo en el Ejército, que éste se hallaba en el Canadá. —(Efe).

FALLECE ABRASADO

TORO, 27.—Poco después de la una de la tarde, ha fallecido en el Hospital Provincial el obrero Lorenzo Folgado, que fué conducido a este benéfico establecimiento con gravísimas quemaduras producidas al incendiársele la ropa que llevaba impregnada de gasolina cuando encendía un cigarrillo.

LOS NOMBRES DE LAS VICTIMAS

LERIDA, 27.—Se conocen hoy los nombres del capitán y cuatro obreros que resultaron muertos en el accidente de ayer en el túnel de Viella. Son éstos José Gómez González, casado y con dos hijos; José Castro Vilario, Lázaro Pérez Verdú, José Domínguez González y Pedro Costa González, todos ellos naturales de Orens. De la brigada vecina a la anterior, y que también se hallaba en el túnel, resultaron siete heridos, de los cuales se conocen los nombres de cinco: José Rodríguez González, Francisco Canelas Vargas, Serafín Costa González, José Antonio Diéguez Rodríguez y José Castreño Pereira. Unos minutos antes de ocurrir el accidente había cruzado el túnel el camión de Obras Públicas de Viella, que iba en dirección a Lérida con tres mil litros de gasolina.

VICTIMAS DE UN HUNDIMIENTO

EL CAIRO, 27.— En el hundimiento de un edificio en Fium El Ail, en la parte vieja de El Cairo, se han registrado hasta ahora doce personas muertas y 25 heridas. Cuando se produjo el hundimiento, había dentro del edificio 93 personas. El jefe de los servicios de bomberos ha declarado que se tardarán dos días en el total descombrado. Supone que entre las ruinas existen todavía personas enterradas. —(Efe).

Contrabando de oro

BOMBAY, 27.—Funcionarios de Aduanas han decomisado oro por valor de 33.000 dólares, que, según el periódico «The Bombay Chronicle» intentaban pasar de contrabando los tripulantes de las líneas aéreas T. W. A. El periódico agrega que se encontró oro por valor de diez mil dólares en la cabina del piloto de un avión de la T. W. A., oculto en el cinturón del asiento del piloto. En otro avión de la misma empresa y después de un minucioso registro, se encontró oro por valor de 23.000 dólares. —(Efe).

Pide la expulsión de «Charlot»

WASHINGTON, 27.— El senador norteamericano Harry Cain ha pedido al Senado que el conocido actor cinematográfico Charles Chaplin («Charlot») sea expulsado de los Estados Unidos por pertenecer a determinadas sociedades comunistas. «Charlot», que es de nacionalidad inglesa, se beneficia en los Estados Unidos de todas las ventajas y permisos de permanencia. —(Efe).

El Padre Burgarola habló ayer en Alfaro

En el Teatro Liceo de la ciudad de Alfaro, completamente abarrotado de productores agrícolas e industriales, y ocupando la presidencia del acto de propaganda social católica y nacional sindicalista el secretario provincial de Sindicatos, alcalde de la ciudad de Alfaro, Yáguile y el letrado de Secciones Sociales don Manuel Pérez España, dirigió su brillante palabra el Padre jesuita Martín Burgarola, el cual comienza expresando la grata sorpresa que para él constituye ir comprobando que en esta provincia no existe, al menos con carácter agudo o grave, pero obrero ni problema de propiedad, por cuanto la mayoría de los productores obreros agrícolas y una gran parte de los industriales, cuando menos en las zonas de la Rioja que lleva visitadas, son propietarios. No obstante, como el problema social de España no puede quedar circunscrito a unas regiones determinadas, sino que tiene un alcance nacional, el mismo ha de resolverse por imperativo nacional y de la Iglesia católica. La Iglesia y el Estado español sustentan como criterio eje de sus ideas sociales el acceso a la propiedad de los trabajadores y a una más justa distribución de la tierra y de la riqueza, sin que ello y con miras bastadas pueda ser interpretado torcidamente, puesto que ha de ser llevado a cabo por un procedimiento evolutivo y justo, preferiblemente de modo voluntario y espontáneo. Únicamente el Estado, como gerente o elemento director tiene como misión el adoptar las medidas necesarias para llegar a la consecución de estos fines, que son recogidos en la legislación española, en la que se señala la expropiación de los grandes latifundios por razones de interés social; en la que se recogen las normas fundamentales señaladas por la Iglesia por cuanto el Papa declara que es lícito privar de sus propiedades a los terratenientes para distribuirlos de modo justo entre los más necesitados mediante el pago de su justo precio. Señala el conferenciante como

Las conferencias sociales

Continuando el ciclo organizado por la C. N. S. provincial HOY, JUEVES, A LAS 7,30, EN EL TEATRO DE EDUCACION Y DESCANSO de la calle de los Baños, el R. P. Martín Burgarola, S. J., eminente sociólogo, disertará sobre el tema: «HACIA UNA MEJOR DISTRIBUCION DE LA RIQUEZA».